

CURIERUL MISIONAR

„CÂT DE FRUMOASE SUNT PICIOARELE

CELOR CE BINEVESTESC CELE BUNE

Anul XXI, 1941.

CELOR CE BINEVESTESC PACE,

No. 9.

CUPRINS:

Științific, dar egoistă

Cum ne pregătește Dumnezeu pentru cer

Lucrarea personală

Zecimea

„Pentru un timp ca acesta“

Răspunzând chemării macedonene

Cincisprezece minute misionare

Rezultatul examenului M. V. din 1941

Steen Rasmussen

Animalele de pe noul pământ

Datoria Cercului Tinerimii

Sfârșit de cale

„CURIERUL MISIONAR“

Foaie lunară

a Uniunii Comunităților Evanghelice
A. Z. Ș. din România

Inscrisă sub No. 324/938 Trib. Ilfov

Red. responsabil: V. Florescu

Abonamentul pe un an lei 100

Științific, dar egoistă

Ideile sau idealurile sunt cari trebuie să aibă preț în ochii noștri. Trebuie să măsurăm pe om nu după banii pe cari îi are, ci după mintea pe care o posedă. Starea lucrurilor din fiecare generație este determinată de mentalitatea sau de felul de cugetare din acea generație. A cugeta însemnează însă mai mult decât a raționa. Cugetarea cuprinde, în sfera ei, toate facultățile și întreaga activitate a ființei noastre spirituale. A raționa limpede este bine: dar iubirea e mai mare decât logica, și, la mulți, imaginația covârșește adesea voința. De fapt, în viața multora, forțele emoțiilor sunt mai puternice decât cele intelectuale. Noi gândim despre fapte ca fiind mai trainice decât simțimintele, și totuși, în mod inconștient, faptele noastre sunt, de obicei, zugrăvite și formate de simțurile noastre. Rezultatul stărilor de lucruri înfricoșate de astăzi va fi determinat de caracterul și direcția gândirii moderne. Dacă am voi să descriem cugetarea din vremea noastră, am putea spune că ea e științifică, dar egoistă.

Cugetarea de astăzi se mândrește a fi științifică. Aceasta este de fapt marea defecțiune a secolului nostru. Noi ne temem că vom fi priviți ca având idei învechite, pe cari unii le numesc superstiții. Mult trâmbițatele ipo-

teze și ideile fanteziste ale unei psihologii nebunești, înfloresc, și unii oameni de astăzi se mândresc cu concluziile lor științifice.

Din nefericire, cugetarea științifică din zilele noastre este o gândire necredincioasă. Dar scepticismul este bigot întotdeauna, și adesea primejdios, și, de obicei, mai rău decât o stradă înfundată, care nu duce nicăeri. Scepticismul slăbește și lasă lucrurile în nesiguranță. El nu clădește.

Mulți oameni de astăzi nu sunt numai prețiști științifici, ci egoiști, în gradul cel mai înalt. Onoarea cavaleriească și cavalerismul cunoscut acum câteva secole, s'a stins aproape în totul. Idealismul fraternității umane a scăzut. Marea majoritate dintre oameni au deviza: Fiecare om pentru sine. Puțini își unesc viața lor cu a altora. Chiar viața familiară e din ce în ce mai exclusivă. Fiecare individ este egoist.

Fiii oamenilor se apropie astăzi de o mare criză. Când vom intra în această luptă, fiecare copil al lui Dumnezeu va fi adus la o mare răspântie a vieții sale. Această luptă a venit deja în multe țări. O vedem venind pretutindeni. Dar cum va sta poporul într-o așa criză, nu se poate stabili înainte de a veni cercarea. Acesta e rezultatul hotărârilor zilnice luate timp de ani îndelungați, și în deo-

sebi de felul gândirii fiecăruia. Lipsa de cugetare, cum și destrăbălarea morală, și cugetarea su-cită sau imorală, va fi pricina cea mai de seamă care va aduce ruina multora.

Deoarece gândirea noastră va fi factorul hotărîtor în acel timp de mare cercare, care stă chiar în fața bisericii rămășiței, noi trebuie să ținem însă seama că gândirea noastră este rezultatul a ceea ce cetim. În anii dela începutul mișcării noastre, poporul nostru cumpăra și citea toate cărțile noastre. Imi aduc aminte de când eram încă băiat, cum părinții mei așteptau dornici apariția fiecărei cărți noi sau broșură; și cum veghiau ei la sosirea fiecărei reviste ce se tipărea. E drept că

astăzi nu este posibil să citești toate scrierile noastre în orice limbă. Dar credem, totuși, că orice Adventist, atât pe cât îi stă în putință, trebuie a ceti cărțile pe cari această Comunitate le-a tipărit în propria sa limbă. Pentru ce am cumpăra noi cărți din lume și am neglija pe ale noastre?

Dar astăzi, mulți Adventiști, și mai cu seamă unii tineri de ai noștri nu cumpără cărțile și revistele noastre. Nu numai Mărturiile trebuie cetite, ci și celelalte cărți ale noastre.

Unele familii dau mai multă atenție la revistele populare decât la revistele adventiste. În vechile familii adventiste am găsit marile noastre cărți din anii trecuți. În-

tr'o Uniune, credincioșii au cheltuit, în primele nouă luni din anul 1936, doar câte o sută de lei de fiecare membru, în cifră medie, pentru literatură adventistă. Din pricina aceasta prea mulți din poporul nostru sunt în necunoștință despre criza care vine, și nepregătiți spre a o întâmpina, pentru că n'au cetit cărțile noastre despre solie și despre lucrarea lui Dumnezeu. Oare cetirea cărților noastre nu este una din nevoile urgente căreia trebuie să-i dăm atenție?

Noi credem în adevărata știință, căci ea înalță pe Domnul nostru Isus Hristos. Dar în aceste zile de primejdie, unica siguranță pentru copiii lui Dumnezeu este a vieții în spiritul servirii umilite pentru Maestru.

Cum ne pregătește Dumnezeu pentru cer

Să deschidem Sfânta Scriptură la 2 Regi capitolul 2. În acest capitol se vorbește despre luarea la cer a profetului Ilie și aici găsim felul cum Dumnezeu dorește să pregătească poporul Său pentru schimbarea în mărire și înălțarea la cer.

Cetim deci: „Când a voit Domnul să ridice pe Ilie la cer într'un vârtej de vânt, Ilie plecă din Ghilgal cu Elisei“. Ghilgal are o însemnătate deosebită și se referă la o experiență specială, făcută de poporul Izrail la sfârșitul celor patruzeci de ani de rătăcire prin pustiu. Deși ieșise din Egipt, totuși purtau încă ocară Egiptului. Dumnezeu însă a vrut să ridice această ocară de pe ei. După cei patruzeci de ani din pustiu, Domnul a hotărît să facă lucrul acesta, iar în amintirea acestui fapt s'a dat locului acelaia numele de Ghilgal, adică ridicarea ocării. Despre aceasta cetim la Iosua 5, 9: „Domnul a zis lui Iosua: Astăzi am ridicat ocară Egiptului de deasupra voastră. Și locului acelaia i-au pus numele

Ghilgal (prăvălire) până în ziua de azi“. Acest Ghilgal corespunde în zilele noastre cu experiența pe care o fac copiii lui Dumnezeu, când li se iartă păcatele de către Dumnezeu. Diavolul se străduiește, ca niciodată ocară Egiptului să nu fie ridicată de deasupra lor, însă Dumnezeu ne invită prin Cuvântul Său să ne mărturisim în mod sincer păcatele, și prin credință în răscumpărarea săvârșită prin Domnul Hristos primim iertarea tuturor păcatelor noastre din trecut. Ispititorul însă nu încetează cu lucrarea sa, ci încearcă să rămânem la această experiență și să ne mulțumim numai cu iertarea păcatelor.

Dacă studiem capitolul 2 din a doua Regi, vom găsi că și Elisei a fost ispitit în felul acesta, căci Ilie i-a zis: „Rămâi aici, te rog, căci Domnul mă trimete până la Betel“. Elisei însă nu s'a lăsat învins, ci a răspuns în mod hotărît: „Viu este Domnul și viu este sufletul tău. că nu te voiu părăsi“. Este o greșală deci să credem că suntem pregătiți pentru cer, după

ce ne-au fost iertate păcatele, ci asemenea lui Elisei să ne străduim a înainta pe drumul spre cer.

Dela Ghilgal, Ilie și Elisei s'au îndreptat spre Betel. Despre Betel cetim la Genesa 28, că a fost locul unde Iacob a văzut acea scară minunată pe care se suiau și se pogorau îngerii lui Dumnezeu. Trezindu-se Iacob din somnul său, a zis: „Aici este casa lui Dumnezeu, aici este poarta cerurilor!“ Gen. 28, 17. Betel este deci pentru noi casa lui Dumnezeu sau Comunitatea Sa și fiecare suflet care a primit iertarea păcatelor se va îndrepta spre casa lui Dumnezeu, pentru a sta în strânsă legătură cu Domnul. Este însă o greșală dacă ar crede cineva că ar fi de ajuns să te găsești în casa lui Dumnezeu și să se mulțumească doar cu aceasta. Mulți creștini iau lucrul acesta în mod prea ușor. Ei intră în casa lui Dumnezeu și se mulțumesc numai cu faptul că sunt fiii lui Dumnezeu și că primesc din partea Lui toate cele necesare. Pentru aproapele lor însă nu simt nicio răspundere. Po-

porul lui Dumnezeu care se pregătește pentru cer, nu trebuie să facă această greșală, ci noi trebuie să venim în casa lui Dumnezeu spre a primi răspunderi ca fii ai lui Dumnezeu. În jurul nostru trăiește o lume nesalvată, pentru care Dumnezeu a făcut tot ce era posibil, însă acum El așteaptă ca noi personal să facem eforturi serioase spre a salva aceste suflete. De aceea nu este de ajuns numai să venim la adunare ca să ascultăm predicile și să ne simțim bine aici, ci noi trebuie să purtăm anumite răspunderi în lucrarea cea mare a lui Dumnezeu.

Ce ați zice despre un fiu, care trăind în casa tatălui său, așteaptă ca tatăl să-l îmbrace și să poarte grijă de toate câte are el nevoie. El în schimb însă să nu facă nimic pentru a ușura povara tatălui și să refuze a primi vreo răspundere. Același lucru îl face un creștin, care vine numai în casa lui Dumnezeu spre a fi hrănit și îngrijit, refuzând însă să primească vreo însărcinare din partea Domnului în lucrarea de mântuire a sufletelor.

Unii își închipuie, că odată veniți în casa lui Dumnezeu, acesta ar fi locul unde ei sunt scutiți de ispite. Această greșală au făcut-o Iudeii, crezând că dacă sunt fiii lui Abraam, atunci mântuirea le este asigurată. Greșala aceasta o fac unii dintre creștini chiar astăzi. Ei își închipuie că simpla figurare a lor în registre le asigură intrarea în ceruri. Această ispită poate veni și la un credincios adventist. Nu faptul că numele nostru se află trecut în registrul Comunității ne va mântui, ci trăirea principiilor, cari ne călăuzesc. Aceasta va face ca iertarea Domnului să fie lucrătoare în noi. Intrarea în Comunitate nu este sfârșitul, ci un pas pe calea spre cer.

Aceeași încercare a venit și asupra lui Elisei, căci cetim, că Ilie a zis lui Elisei: „Elisei, rămâi aici, te rog, căci Domnul mă trimete la Ierihon“. 2 Regi 2, 4. Elisei a recunoscut că are nevoie de noi experiențe și de aceea a răspuns: „Viu este Domnul și viu

este sufletul tău, că nu te voiu părăsi“. La fel trebuie să simțim și noi azi.

Asupra lui Elisei a mai venit însă și altă încercare și anume din partea fiilor profeților, căci aceștia i-au ieșit înainte și l-au întrebă: „Știi că Domnul răpește astăzi pe stăpânul tău deasupra capului tău?“ Aceasta au făcut-o spre a-l face să creadă că experiența sa ar fi o greșală. Acest fapt va lovi pe mulți, cari se află în casa lui Dumnezeu. Elisei însă n'a luat în considerare vorbirea fiilor proorocilor, ci le-a zis: „Știu și eu, dar tăceți“.

Să luăm aminte la experiența chemării lui Elisei. El a fost chemat dela munca câmpului la lucrarea lui Dumnezeu. Fiii profeților știau din Școala profeților că aruncarea mantalei de către Ilie asupra lui Elisei, însemna că acesta avea să fie succesul său. Ei știau că Domnul vroia să ia pe Ilie la cer, și de aceea au pus întrebarea de mai sus lui Elisei, spre a vedea poziția pe care o va lua el. Ispita aceasta va veni și asupra noastră, îndoindu-ne asupra faptului, dacă am dobândit sau nu iertarea păcatelor. Biblia însă ne zice clar și lămurit: „Dacă ne mărturisim păcatele, El este credincios și drept, ca să ne ierte păcatele și să ne curățească de orice nelegiuire“. 1 Ioan 1, 9. Făcut-am acest lucru? — Dacă da, păcatele ne sunt iertate. Nu lăsați ca această ispită să vă învingă.

Ierihonul a fost următorul loc spre care s'a îndreptat Ilie. Ierihonul era un loc al plăcerilor. El reprezenta lumea peste ale cărei ziduri copiii lui Dumnezeu trebuiau să treacă. În această cetate nu se afla niciun suflet vrednic a fi salvat, afară de Rahab. Numai ea singură a dovedit credința de a fi mântuită. Funia de fir cărmiziu, pe care a atârnat-o la fereastră cu ocazia intrării izraeliților în Ierihon, este un simbol al sângelui Domnului Hristos, vărsat pentru mântuirea noastră. Numai casa aceea a fost cruțată, care a fost însemnată prin aceasta funie roșie. La fel va fi și la revenirea Domnului. Numai sufletele sfinți-

te și curățite prin sângele Mântuitorului vor fi mântuite.

Și la Ierihon, care reprezintă lumea, găsim pe fiii profeților. Singurul motiv care trebuie să ne determine să mergem la oameni, este mântuirea lor.

De data aceasta fiii profeților din Ierihon au pus aceeași întrebare, ca cei din Betel. „Știi că Domnul răpește azi pe stăpânul tău deasupra capului tău?“ Iar el a răspuns: „Știu și eu; dar tăceți“.

Și aici a venit încercarea asupra lui Elisei, ca să rămână la Ierihon, Ilie i-a zis: „Rămâi aici, te rog, căci Domnul mă trimete la Iordan“. Cu aceeași hotărâre și fermitate Elisei însă i-a răspuns: „Viu este Domnul și viu este sufletul tău, că nu te voiu părăsi“. Vers. 6.

Gândesc că nu există niciun lucrător, care să nu fi fost ispitit a privi la lucrurile din lume, deși este angajat în lucrare. Ispite de felul acesta vin asupra fiecăruia. Poziția, onorurile și perspectivele unei mai bune situații materiale în lume caută să ne ademenească. Cel care a pus însă mâna pe plug, să nu mai întoarcă privirea.

În Ierihon se aflau 52 de fii ai profeților, cari știau că Ilie va fi luat la ceruri. Numai o parte din ei însă au însoțit pe Ilie până la Iordan, restul a rămas la Ierihon. Mulți vor avea cunoștință că Domnul vine, însă rămânând pe loc, îl vor vedea numai de departe.

Sosiți la Iordan vedem numai pe Elisei alături de Ilie. Iordanul însemna scoboriș și reprezenta creutăți și piedici mari pentru acești doi. Fiii profeților nu credeau că ei vor trece acest obstacol, și din cauza aceasta ei s'au oprit dincoace de Iordan, crezând că-l vor vedea de aici ridicându-se la cer.

Să nu credem că nu vom întâmpina nicio greutate în calea spre cer. Fiii profeților credeau că obstacolul nu poate fi trecut. Este însă o mare greșală, căci luarea la cer va avea loc dincolo de Iordan, după ce vom fi trecut greutățile.

Cei doi profeți însă s'au des-

curajat din cauza dificultăților din calea lor. Ilie a lovit apele Iordanului cu mantaua sa, și ele s'au despărțit formând de o parte și de alta două ziduri de apă. Amândoi au trecut acum Iordanul ca pe uscat, deși natural ar fi fost ca locul să fie mocirlos.

Domnul ne aduce înaintea greutăților, pentru ca apoi să deschidă înaintea noastră un drum absolut sigur.

Gândiți-vă la momentul trecerii acestor doi bărbați printre acești pereți de apă. Domnul reține cu brațul Său aceste ape, ca ele să nu ne cuprindă în momentul trecerii printre ele.

După ce au trecut Iordanul, Ilie a zis lui Elisei: „Cere ce vrei să-ți fac, înainte ca să fiu răpit dela tine”. Elisei a răspuns: „Te rog să vină peste mine o îndoită măsură din duhul tău”. La această cerere Ilie însă s'a văzut nevoit să răspundă: „Greu lucru ceri”.

A crezut oare Elisei că este chemat să facă o lucrare mai mare decât Ilie? — Nu. El a cerut o îndoită măsură, întrucât acesta, potrivit obiceiului din poporul lui Izraël, era dreptul întâiului născut. Tot ce avea Ilie era de natură spirituală și de aceea Eli-

sei i-a cerut o îndoită măsură din spiritul său. Se poate ca cineva să fie dotat cu frumoase trăsături de caracter și totuși să nu fie spiritual. Spiritualitatea decurge dintr'o absolută predare către Dumnezeu. Este nevoie de o experiență personală, întrucât experiențele în viața spirituală nu se pot transmite dela om la om. Ilie a înțeles acest lucru, și de aceea n'a putut împlini cererea lui Elisei. Spre încurajarea sa i-a zis: „Dacă mă vei vedea, când voi fi răpit dela tine, așa ți se va întâmpla. Dacă nu, nu ți se va întâmpla așa”.

La Ghilgal, Betel și Ierihon Ilie l-a îndemnat pe Elisei să rămână locului, însă de fiecare dată Elisei s'a dovedit absolut credincios, statornic și sincer, prin aceea că n'a vrut să-l părăsească, ba chiar l-a însoțit pe Ilie la trecerea Iordanului. Aceasta însă n'ar fi fost de ajuns, dacă Elisei acum ar fi rămas în urmă și n'ar fi urmat în mod statornic pe Ilie. El însă a fost credincios și statornic până la sfârșit.

Astfel și cu noi. Dacă ne vom întoarce sau vom rămâne locului, nu vom face și experiența finală.

La 2 Regi 2, 11 cetim: „Pe când mergeau ei vorbind, iată că un car de foc și niște cai de foc i-au despărțit pe unul de altul, și Ilie s'a înălțat într'un vârtej de vânt”. Elisei l-a văzut înălțându-se la cer și a strigat: „Părinte, părinte”. Noi trebuie să ne ținem tari de Dumnezeu până la sfârșit.

După ce Ilie a fost înălțat la cer, Elisei a ridicat mantaua sa și a pornit spre Iordan. Fiii profetilor, cari rămăseseră de cealaltă parte a râului, l-au văzut pe Elisei venind. Ajuns în fața Iordanului, Elisei a lovit cu mantaua lui Ilie apele, și ele s'au despărțit, iar profetul a trecut Iordanul. Văzând fiii profetilor acest lucru au zis: „Duhul lui Ilie a venit peste Elisei”. I-au ieșit înainte, și s'au închinat până la pământ înaintea lui. Asemenea lucrare Domnul în noi, spre a da lumii dovadă de schimbarea în viața noastră.

Pornind dela Ghilgal, — locul iertării păcatelor noastre, — să trecem prin Betel, — Casa lui Dumnezeu, — îndreptându-ne spre Ierihon, — lumea, — pentru a salva suflete, și de aci la Iordan — greutățile în calea noastră — spre ceruri.

Lucrarea personală

Lucrătorul personal trebuie să cultive simplitatea. „Succesul soliei Evangheliei nu depinde de cuvântări savante, de mărturisiri elocvente sau de argumente puternice! Succesul depinde de simplitatea cu care e prezentată solia și felul cum ea e potrivită sufletelor înflămânzite după pâinea vieții”. „Parabolele Domnului Hristos”, p. 212.

Lucrătorul personal trebuie să aibă o cunoștință practică a sfințelor Scripturi.

a) Să cunoască din experiență ce înseamnă adevărata pocăință. Ioan 8, 32.

b) O cunoștință apropiată cu Cuvântul îl va face în stare să învingă îndoiala, prejudecata și argumentele contrare.

c) Cunoașterea Scripturii aduce înțelepciune și putere. 2 Tim. 3, 14—15; Ebrei 4, 12.

d) Familiarizarea cu temeliile soliei, ca: ispășirea, Legea, natura păcatului și altele, sunt foarte însemnate. Ioan 3, 10.

e) De asemenea familiarizarea cu doctrina lămurită a adevărului prezent, pe care Dumnezeu a hotărât-o în mod deosebit pentru salvarea oamenilor în această ultimă generație. Apoc. 14, 6—14.

Lucrătorul personal trebuie să fie stăruitor. Secretul multor înfrângerii stă în lipsa de stăruință. „Dragostea nu va pieri niciodată”. „Ea izbuteste totdeauna”. 1 Cor. 13, 8.

„Noi ne descurajăm prea ușor, când e vorba de suflete cari nu

răspund de îndată la silințele noastre. Să nu ne oprim, însă, de a lucra pentru un suflet, cât timp mai este o licărire de speranță. Sufletele scumpe au costat pe Mântuitorul nostru un preț prea mare, ca să fie lăsate așa ușor în puterea ispitorului”. — „Divina Vindecare”, pp. 117. 118.

Un tânăr simțea mare răspundere pentru fratele sau, și m'a rugat să mă asociez cu el pentru convertirea lui. Ne-am rugat luni de zile și în sfârșit ne-am întâlnit la o adunare în corturi. Acolo am căutat mereu și mereu pe Domnul; fie în cort, fie în pădure, dar în aparență fără niciun rezultat. După câteva săptămâni fratele său deși scăpase dela moarte din cauza unui accident, totuși

nu s'a convertit. După câțva timp, din cauza unei boale a fost adus la marginea mormântului, dar încă refuza. Ceva mai târziu, datorită unor împrejurări deosebite, a fost adus la o adunare, unde Spiritul Sfânt l-a umplut cu un așa simț al stării lui, încât el a făcut o completă predare a vieții sale pe altarul lui Dumnezeu.

Dumnezeu are căi nemărginite și infinite la porunca Lui, și El zice: „Dacă ați avea credință cât un bob de muștar . . . nimic nu v'ar fi cu neputință, și, orice lucru veți cere în rugăciune, crezând, îl veți primi”.

„Cel care întoarce inimile oamenilor, după cum sunt întoarse apele râurilor, poate să aducă sufletul cel mai egoist și împietrit din cauza păcatului să se predea lui Hristos”. — „Mărturii pt. Comunitate” Vol. IV, p. 537.

Lucrătorul personal nu trebuie să se aștepte la timpuri mai ușoare.

a) Pentru că Dumnezeu îl va pedepsi și îl va muștra spre a-l face demn de un mai mare succes. Ioan 15, 2.

b) Vrajmașul va căuta totdeauna să reziste eforturilor sale și va căuta să-l descurajeze în lucrarea lui. 1 Tes. 2, 18; Zaharia 3, 1—7.

Această iubire și dorință divină pentru cei nemântuiți, prin săvârșirea lucrării personale, se găsește:

a) În a se ruga stăruitor și serios pentru ea.

b) Printr'un studiu îngrijit și plin de rugăciune a vieții lui Hristos, și a suferințelor Sale pentru salvarea oamenilor.

c) Prin contemplarea stării triste a pierderii veșnice (1 Tes. 2, 16.), și nespusa fericire a celor mântuiți (1 Cor. 2, 9; Isa. 35).

d) Prin studiul cărților cu subiectul evangheliismului personal.

e) Prin a citi biografiile marilor câștigători de suflete.

f) Prin a asculta de vocea Spiritului Sfânt care ne îndeamnă să dăm mărturie pentru Hristos. Fiecare suflet ajutat sau câștigat, ne inspiră alte eforturi.

Lucrătorul personal trebuie

să-și ia timp pentru lucrare personală.

Pentru a putea căpăta cunoștințele depline ale unei științe, sau îndemânarea în vreo profesiune, se cere timp, răbdare, studiu stăruitor și multă practică. Cu siguranță că știința mântuirii sufletelor cere tot atât de mult studiu ca și oricare alta, și a deveni cu succes în această lucrare este cea mai înaltă țintă posibilă de atins pentru oameni. Dan. 12, 3; Iac. 5, 19. 20; Prov. 11, 30.

Salvarea de suflete este în mod literar „liberarea celor prinși, și deschiderea închisorilor celor cari sunt închiși”. De aceea lucrătorul personal trebuie să învețe din Cuvântul lui Dumnezeu:

a) Puterea și metodele vrăjmașului.

b) Cum să-și asume făgăduința înfrângerii acelei puteri pentru alții.

c) Că era o parte principală din însărcinarea lui Hristos și lucrarea primilor apostoli. Isa. 61, 1; 58, 6; 42, 7; Luca 9, 1; 10, 1. 9. 17; Fapte 16, 16—18.

d) Făgăduința făcută nouă. 1 Ioan 5, 14—16.

Să se încurajeze pe sine gândindu-se la răsplătirea lui cea mare. 1 Tes. 2, 19—20; 2 Cor. 1, 14.

Nu s'ar putea face reguli cari să se potrivească pentru fiecare caz, dar lucrătorul personal trebuie să asculte dela sine vocea spiritului Sfânt. Când punem în lucrare talentele noastre pe cari le avem și folosim orice ocazie prezentată, vom avea ca urmare mai multă îndemânare și putere.

Secretul suprem al succesului este chiar Hristos. „Și după ce voi fi înălțat, de pe pământ, voi trage la Mine pe toți oamenii”. Ioan 12, 32. Comuniunea cu Isus ca un prieten viu și prezent este cu totul temeinică.

„În toate lucrările voastre aduceți-vă aminte că sunteți legați cu Hristos, o parte a marelui plan de mântuire.

„Iubirea lui Hristos, sub forma unui curent de vindecare și vieață trebuie să curgă și prin vieața voastră. Când căutați să atrageți

pe alții în cercul iubirii Domnului, faceți ca vorbirea voastră curată, lipsa de preocupări egoiste a serviciilor voastre, bucuria și veselie prezentării voastre, — toate să dea mărturie despre puterea harului Său. Infățișați lumii pe Domnul Hristos în dreptatea și curățenia Sa ca oamenii să-L poată vedea în toată frumusețea Lui”. — „Divina Vindecare”, p. 109.

Mai întâi de toate căutați pe Dumnezeu în răspunderea pentru suflete. Și atunci, când El vă spune despre un oarecare suflet în care El dorește să vă folosească spre salvarea sau ajutorarea lui, concentrați-vă asupra aceluia, în primul rând cu rugăciunile sau eforturile personale, cu una sau cu toate metodele pe cari le cunoașteți, așa după cum vă îndeamnă Spiritul Sfânt.

Un tânăr primi pe Hristos, în timpul unei adunări de redeștep-tare, condusă de un evanghelist însemnat. El cunoștea puțin despre adevăr, dar fiind convins că ziua a șaptea este Sabatul, veni la adunarea noastră. Curând după aceea alte adunări au fost ținute, și Domnul a dat acestui tânăr răspunderea fratelui său. În toate zilele, în timp ce se găsea la lucrul său, se ruga ca Dumnezeu să salveze și pe fratele lui, și seara după seară rămânea în adunare până ce eram singuri, ca să rugăm pe Dumnezeu cu multă stăruință. Mereu și mereu striga: „O, Doamne, eu trebuie să am pe fratele meu”. A venit și ziua hotărârii, și fratele său s'a predat puternicei influențe a Spiritului Sfânt. Amândoi au fost botezați și au fost buni câștigători de suflete, timp de mai mulți ani de zile.

Când vă concentrați asupra unei persoane, faceți tot ce puteți mai bine.

Vorbiți aparte despre mântuirea cuiva. Prezența altora este de obicei o piedică.

Aduceți-vă aminte că noi trebuie să câștigăm suflete, și ca atare nu putem să-i înfricoșem, să-i împingem sau să-i tragem cu forța în staul. Comuniunea intimă

cu Hristos împarte o personalitate voioasă, câștigătoare, iubitoare și atrăgătoare.

„E totdeauna umilitor să vezi că ți se arată greșelile. Nu face arătarea greșelilor și mai amară prin înfruntări de ne folos. Nimeni n'a fost îndreptat prin reproșuri; dar mulți au fost astfel îndepărtați și au fost făcuți să-și împietrească inimile și să nu se lase convinși că au greșit. Un spirit delicat și simțitor, cu o purtare atrăgătoare, poate câștiga pe cei greșiți și să acopere astfel o mulțime de păcate”. — **„Divina Vindecare”, p. 116.**

Indreptați pe cei nemântuiți spre Hristos. Un apel personal, serios și stăruitor, de a primi pe Hristos, este în cele mai multe cazuri de o mai mare valoare, decât ore întregi de vizite misionare, sau de argumentații asupra teoriilor religiei.

Lucrătorul personal trebuie să se adapteze față de cel nemântuit pentru care lucrează, prin studierea: a) a intereselor sale; b) a ocupației sale; c) a tovarășilor săi, și d) a celor ce-l înconjoară.

Lucrătorul personal de asemenea trebuie să studieze ereditatea fiecăruia, care poate să aibă foarte mult de a face cu starea lui prezentă. Această cunoaștere ne dă deseori cheia unui caz în aparență desnădăjduit.

„Ar trebui să ne punem înșine în locul celor ispitiți. Gândiți-vă la puterea eredității, la influența tovarășiilor rele, la puterea obiceiurilor rele. Să ne mai mirăm atunci că, față de așa influențe, mulți ajung atât de decăzuți? Să ne mai mirăm că ei întârzie atâta de a răspunde la silințele depuse pentru ridicarea lor? Câștigați pentru credința Evangheliei, aceea cari păreau răi și nepromițători, ajung adesea cei mai statornici credincioși și cei mai calzi răspânditori ai credinței”. — **„Divini Vindecare”, p. 118.**

„Ar trebui să ne străduim să înțelegem slăbiciunea altora. Noi cunoaștem puțin din încercările inimii acelora cari au fost legați în lanțurile întunerecului, și căro-

ra le lipsește puterea morală și convingerea”. Ib.

La o adunare de redeșteptare o tânără s'a ridicat pentru ca să facă rugăciunea; dar când am vorbit cu ea mai târziu, am simțit că timpul petrecut cu ea ar fi zadarnic. Părea lipsită de nobleță sau de idealuri înalte și viața ei fusese peste fire de ursuză. Mai târziu mi-a cerut o altă întrevedere și în timpul studiului Bibliei, se opri deodată, și zise: „Știu ce gândiți despre mine. D-voastră gândiți că eu nu sunt demnă de eforturile sau timpul acordat și că totul este zadarnic. Nu vă condamnați și nu mă condamnați pe mine în totul. Știți D-voastră cât de egoistă și plină de slăbiciuni a fost mama mea, și cât de decăzut și nelegiuit a fost tatăl meu? Eu simt că am moștenit dela ei toate trăsăturile rele, și cu toate acestea doresc să fiu creștină și să fiu salvată”. Adevărul și puterea acestei declarațiuni deșteptară în mine o așa milă încât m'am pocăit de necredința mea, m'am agățat de Dumnezeu până ce a venit biruința, și fata a devenit o creștină exemplară.

Lucrătorul personal trebuie să vorbească stăruitor și direct, îndeosebi față de tineri. El trebuie să fie bun, dar curajos, și să se teamă de o lucrare superficială sau neglijentă.

„Observă cum pretutindeni în Cuvântul lui Dumnezeu se dă pe față spiritul îndemnării și al implorării oamenilor să vină la Hristos.

„Noi trebuie să folosim orice ocazie, în particular sau în public, să le înfățișăm toate argumentele și să-i îndemnăm cu toate motivele de o greutate nemărginită ca să tragem pe oameni la Domnul. Cu toată puterea să stăruim să privească spre Isus și să primească viața Sa de lepădare de sine și de sacrificiu”. — **„Divina Vindecare”, p. 115.**

Lucrătorul personal trebuie să accentueze partea afirmativă. Să stăruie mai mult asupra măreției unui caracter asemenea cu al lui Hristos, bucuria și foloasele vie-

țuirii creștine, decât pierderea și pedeapsa păcătoșilor.

Una dintre cele mai folositoare metode ale lucrătorului personal este întrebuințarea literaturii. Un articol interesant, un tractat sau o carte, pot să facă lucrarea de începere, iar interesul deșteptat trebuie urmărit cu multă credincioșie.

O altă metodă bună și cu foarte mare succes este corespondența, dar trebuie să dovedească același spirit ca și lucrarea personală. Pavel arată spiritul cât și motivele scrisorilor sale, și ne descoperă secretul puterii lor. 2 Cor. 2, 4; Filipeni 1, 3—11.

Același spirit care este așa de folositor în întrevedere personală, poate să fie arătat și în scrisoare. De fapt, este un adevăr de netăgăduit, că unii sunt mai îndemnativi în a exprima adevărata lor povară pentru suflete în scrisori într'un mod mai liber și mai puternic, decât în cuvinte vorbite. Domnul H. Clay Trumbull a fost câștigat pentru Hristos printr'o scrisoare trimisă de un tânăr, care nu avusese niciodată curajul să-i vorbească despre religie, cu toate că erau de mult timp prieteni intimi.

O persoană care lucrase mult cu un prieten tânăr, îi trimise o scrisoare foarte stăruitoare, însoțită cu multe rugăciuni ca Dumnezeu s'o folosească spre binele lui. Primi răspunsul următor: „Gândesc că niciodată nu ar trebui să încetez de a-ți fi mulțumitor pentru scrisoarea d-tale sinceră și stăruitoare. Primirea ei însemna cu adevărat transformarea mea. În săptămânile următoare mintea mea a fost ocupată cu ea. Șiam că trebuie să mă predau odată, dar simplul fapt al predării mi se părea foarte greu. Cu hotărârea de a mă preda lui Dumnezeu fără de nicio rezervă primii o pace și o bucurie pe care nu am simțit-o niciodată mai înainte, de asemenea și o mulțumire pe care nici nu am visat-o. Știu că schimbarea produsă în viața mea înseamnă o lungă și aspră luptă, dar, cu ajutorul lui Dumnezeu voi învinge.

Zecimea

Inapoiati lui Dumnezeu ce este al Lui

Zecimea un plan divin. „Planul lui Dumnezeu în sistemul zecimii este mareț în simplitatea și egalitatea lui. Toți pot să-și împlinească planul acesta plini de credință și curaj, căci este de obârșie dumnezeiască”. „Mărturii”, Vol. 3, p. 388.

Ni se cere una din zece părți. „El a cerut una din zece părți, și o consideră ca fiind partea cea mai mică pe care omul trebuie s'o înapoieze lui Dumnezeu. El zice: „Îți dau nouă părți, dar Eu cer a zecea parte, căci este a Mea”. Dacă oamenii opresc a zecea parte, ei jefuesc pe Dumnezeu”. „Mărturii” Vol. 3, p. 394.

Zecimea este o dobândă. „Măsura și prevederea în vederea răspândirii adevărului n'a fost lăsată la voia întâmplării. Zecimea este a Domnului, ea este o dobândă și trebuie depusă în tezaurul Său. Noi trebuie să-I dăm cu bucurie ceea ce-I aparține, gândindu-ne la iubirea Lui față de noi, cari suntem nedemni de harul Său”. E. G. White, în „Semnele Timbului”, 13 Ianuarie, 1890.

Zecimea este sfântă. „Ca și Sabatul, a zecea parte din câștig este sfânt. Dumnezeu a rezervat-o pentru Sine. El va face să progreseze lucrarea Sa pe pământ cu ajutorul câștigului din bunurile pe cari le-a încredințat omului”. „Mărturii”, Vol. 3, p. 395.

Totul aparține lui Dumnezeu. „Printr'o credincioasă ascultare a acestor cereri, noi recunoaștem că totul aparține lui Dumnezeu”. „Mărturii”, Vol. 6 p. 386.

Dumnezeu, izvorul oricărei binecuvântări. „Sistemul zecimii și darurilor a fost plănuț cu scopul de a întipări în mintea oamenilor marele adevăr — că Dumnezeu este izvorul oricărei binecuvântări față de creaturile Sale, și că omul li datorează recunoștință”. „Patriarhi și Profeti”, p. 525.

Trebuie să dăm zecime din toate. „Ca și Abraam, ei trebuie să dea zecime din tot avutul lor și

din tot ceea ce ei primesc. Zecimea întreagă dată cu credincioșie este partea Domnului. A o reține însemnează a prăda pe Dumnezeu. Fiecare ar trebui ca de bunăvoie, bucuros și cu plăcere să aducă zecimea și darurile în tezaurul Domnului, pentru că făcând astfel, omul primește binecuvântare. Nu mai e siguranță când cineva reține partea care I se cuvine Lui”. „E. G. White”, în MS. 159, 99.

Recunoașterea proprietății lui Dumnezeu. „Zecimea și darurile aduse lui Dumnezeu sunt o recunoaștere a dreptului Său asupra noastră prin creațiune și sunt de asemenea o recunoaștere a dreptului Său asupra noastră prin mântuire cel mai mare drept și care cuprinde pe fiecare”. „Mărturii”, Vol. 6, p. 479.

Dreptul lui Dumnezeu asupra fiecăruia. „Săracul și bogatul, tânărul și tânăra, cari se luptă serios, toți trebuie să scoată o anumită parte din ceea ce au, pentru că Dumnezeu o pretinde”. „Mărturii”, Vol. 5, p. 382.

Legământul lui Dumnezeu cu noi. „Toți ar trebui să-și aducă aminte că dreptul lui Dumnezeu asupra noastră vine mai înaintea oricărui alt drept. El ne dă cu dărnicie, și legământul pe care l-a făcut cu omul este ca zecimea din bunurile lui să fie înapoiată lui Dumnezeu. Domnul încredințează cu bunătațe comorile Sale administratorilor Săi dar despre zecime El zice: „este a Mea”. În aceeași măsură în care Dumnezeu a dat proprietatea Lui omului, el trebuie să înapoieze în chip credincios zecimea lui Dumnezeu din tot ce are. Acest aranjament distinct a fost făcut de Insuși Isus Hristos”. „Mărturii”, Vol. 5, p. 384.

Reținerea este jefuire. „Tot ce se reține din ceea ce cere Dumnezeu, a zecea parte din câștig, este raportată în cărțile din cer ca o

jefuire de Dumnezeu”. „Mărturii”. Vol. 3, p. 394.

Lăcomia este cu totul neplăcută lui Dumnezeu. „Spiritul lăcomiei face pe oameni să păstreze pentru mulțumirea de sine mijloacele bănești cari de drept sunt ale lui Dumnezeu, și acest spirit este tot așa de neplăcut înaintea Lui astăzi, ca și pe vremuri, când prin profetul Său a mustrat aspru pe poporul Său zicând: „Va jefui omul pe Dumnezeu? Și totuși voi M'ați jefuit”. „Faptele Apostolilor”, p. 339.

A se recunoște că Dumnezeu este atotstăpânitor. „Celălalt principiu, ca să se hărăzească o zecime pentru Dumnezeu din tot câștigul, fie din grădină sau câmp, fie din turme sau lucrul cu mintea și brațele . . . ținta ca să păstreze viu în popor adevărul, că Dumnezeu este Stăpânitorul tuturor”. „Educație”, p. 41.

Cum ne încercă Dumnezeu. „Tatăl nostru ceresc ne acordă daruri, dar ne cere o parte înapoi ca să ne încerce dacă suntem vrednici să primim darul vieții veșnice”. „Mărturii”, Vol. 4, p. 408.

Credincioșia aduce mijloace îmbelșugate. „Dacă toți cari mărturisesc adevărul vor împlini cererile lui Dumnezeu în darea zecimii, despre care Dumnezeu spune că este a Lui, tezaurul ar fi îmbelșugat aprovizionat cu mijloace pentru a duce mai departe marea lucrare pentru salvarea omului”. „Mărturii”, Vol. 3, p. 395.

Credincioșia în zecime aduce după sine mijloace din belșug. „Dacă toți ar plăti cu credincioșie zecimea, și ar consacra Domnului primele fructe ale câștigului lor, atunci ar fi fonduri îmbelșugate pentru lucrarea Lui. Dar legea lui Dumnezeu nu este respectată și nici ascultată, și aceasta a făcut ca lipsurile să ne

constrângă". „Mărturii“, Vol. 6, p. 385.

Aduceți zecimile neglijate. „Aduceți acum zecimile neglijate. Fie ca în noul an să intrați ca oameni cinstiți în partea voastră față de Dumnezeu. Fie ca acei cari au reținut zecimea, s'o trimeată înainte de sfârșitul anului, pentru ca să poată fi drepti înaintea lui Dumnezeu, și niciodată, niciodată să nu mai riște de a atrage blestemul lui Dumnezeu“. „Mărturii către predicatorii“, p. 306.

Daruri pentru misiuni

Dărnicie în susținerea lucrării. „Acele Comunități cari sunt mai sistematice și mai darnice în susținerea lucrării lui Dumnezeu, sunt cele cari prosperă mai mult în cele spirituale. Adevărata dărnicie a urmașului lui Hristos face ca el să simtă la fel cu Maestrul Său. În felul de purtare al lui Dumnezeu cu Iudeii, cât și cu poporul Său din timpul sfârșitului, El cere o dărnicie sistematică potrivită cu venitul lor“. „Mărturii“, Vol. 3, p. 405.

Dărnicie sistematică. „Dacă planul dărnicii sistematice ar fi adoptat de fiecare om în parte și trăit în totul, atunci ar fi totdeauna belșug în tezaur. Mijloacele ar curge ca un râu ce nu seacă, plecând din îmbelșugatele izvoare ale dărnicii“. „Mărturii“, Vol. 3, p. 389. 390.

„Buna stare spirituală și prosperitatea Comunității este în mare parte dependentă de dărnicia ei sistematică. Este întocmai ca sângele care trebuie să curgă prin întreagă ființă, înviorând toate membrele corpului“. „Mărturii“, Vol. 3, p. 405.

Păstrați canalul inimii deschis. „Dăruirea sistematică și binevoitoare făcută după plan, păstrează canalul inimii deschis. Noi ne punem în legătură cu Dumnezeu, pentru ca El să ne poată întrebuița ca niște canale, prin cari darurile Lui să curgă la alții“. „Mărturii“, Vol. 3, p. 412.

Suntem administratorii lui Dumnezeu. „Dumnezeu a făcut pe oameni administratorii Săi.

Proprietatea pe care a depus-o în mâinile lor este mijlocul prin care El S'a îngrijit în vederea răspândirii Evangheliei. Acelora cari se dovedesc administratori credincioși, El le va încredința bogății și mai mari. Domnul zice: „Pe aceia cari Mă onorează îi voi onora“. „Patriarhi și Profeti“, p. 529.

Administratorii să fie credincioși. „Fiecare creștin este un administrator al lui Dumnezeu, însărcinat cu bunurile Lui. Aduceți-vă aminte de cuvintele: „Incolo, ce se cere dela ispravnici, este ca fiecare să fie găsit credincios“. 1 Cor. 4, 2. Să ne cercetăm ca nu cumva să jefuim pe Dumnezeu chiar în cele mai mici lucruri, pentru că de aceasta depind foarte multe lucruri“. „Mărturii“, Vol. 9, p. 246.

Cererile lui Dumnezeu sunt obligatorii. „Numai câțiva iau seama la cererile obligatorii puse de Dumnezeu asupra lor, ca adică să facă din împlinirea nevoilor lucrării Lui, ocupația lor cea mai de seamă, și să lase ca dorințele lor să fie satisfăcute la urmă. Sunt puțini aceia cari fac investiții în lucrarea lui Dumnezeu în măsura mijloacelor lor. Mulți au băgat banii lor în proprietăți pe cari trebuie să le vândă mai întâi ca apoi să poată da ceva pentru lucrarea lui Dumnezeu, și astfel să-i pună la o întrebuințare practică. Ei se scuză prin faptul acesta că au prea puțin pentru lucrarea Mântuitorului. Lucrurile stau ca și cum ar fi îngropat banii lor în pământ ca și sluga din parabolă. Ei jefuesc pe Dumnezeu de zecimea pe care El o cere ca fiind a Sa, și jefuindu-L pe El, ei se jefuesc pe ei înșiși de comorile cerești“. „Mărturii“, Vol. 3, p. 398.

Fiecare este un casier credincios al lui Dumnezeu. „Dacă toți ar primi aceasta, atunci fiecare ar deveni un casier atent și credincios al lui Dumnezeu, și n'ar mai fi lipsă de mijloace cu cari să înainteze marea lucrare de vestire a ultimei solii și de avertizare a omenirii“. „Mărturii“, Vol. 3, p. 389.

Cererile după mijloace vor fi tot mai dese. „Cu cât lucrarea lui Dumnezeu se întinde mai mult, cu atât cererile de ajutor vor fi tot mai dese. Pentru ca să se poată răspunde acestor cereri, creștinii trebuie să ia în seamă porunca: „Aduceți însă la casa visteriei toate zeciuelile, ca să fie hrană în Casa Mea“. Dacă adevărații creștini ar aduce cu credințioșie zecimea și darurile lor, tezaurul Său ar fi plin“. „Faptele Apostolilor“, p. 388.

Înapoiți lui Dumnezeu ceea ce este al Lui. „Dumnezeu binecuvintează lucrul mâinilor oamenilor pentru ca ei să-I poată înapoia partea Lui. El le dă ploaie și soare; El face să înflorească plantele; El le dă sănătate și îndemânare pentru a câștiga mijloace. Fiecare binecuvântare vine din mâna Lui binefăcătoare și El dorește ca bărbații și femeile să-și arate recunoștința, înapoiindu-I partea Lui, zecimea și darurile“. „Patriarhi și Profeti“, p. 707. 708.

Plăcere în a da. „Acela, a cărui inimă este plină de iubirea lui Hristos, va privi nu numai ca o datorie, ci și ca o plăcere de a ajuta la înaintarea celei mai înalte și mai sfinte lucrări încredințată omului, — lucrarea de a prezenta omenirii bogățiile bunătății, ale harului și ale adevărului“. „Faptele Apostolilor“, p. 338. 339.

Legământul lui Dumnezeu cu mine

„Aduceți însă la casa visteriei toate zeciuelile, ca să fie hrană în casa Mea; puneți-Mă astfel la încercare, zice Domnul oștirilor, și veți vedea dacă nu vă voi deschide zăgazurile cerurilor, și dacă nu voi turna peste voi belșug de binecuvântări. Și

VOIU MUSTRA PENTRU VOI PE CEL CE MANANCA — lăcustea — și nu vă va nimici roadele pământului, și vița nu va fi neroditoare în câmpiile voastre, zice Domnul oștirilor“. Mal. 3, 10. 11.

(Urmare la pag. 11)

Misiunea Internă

Programul din luna Septembrie

„PENTRU UN TIMP CA ACESTA”

Inceputul efortului lucrării de Toamnă 1941 ne găsește într-o situație în care din toate părțile se ridică probleme uriașe cari cer soluționări.

„Pentru un timp ca acesta” efortul lucrării de Toamnă de acum alcătuește un factor de mare însemnătate în vestirea Evangheliei.

Oriunde ne întoarcem vedem ivindu-se Providențele lui Dumnezeu ca să intrăm în câmpurile unde s'a lucrat și unde nu s'a lucrat. Marea problemă a orei de față pentru Adventiștii de Ziua Șaptea este cum să pătrundă în teritoriile unde nu s'a lucrat și să ducă marea întreită solie la milioane cari doresc după lumină.

Putem noi să ne gândim măcar o clipă că în situația în care ne găsim să dăm înapoi? Este acesta planul lui Dumnezeu? Într'un timp ca acesta porunca din ceruri este de a merge înainte, a fi credincioși la datorie, a fi credincioși față de Dumnezeu, care a pus asupra noastră solemnă răspundere de a duce solia Evangheliei până în locurile cele mai îndepărtate ale pământului. Nu, noi nu trebuie să facem nici odată planuri de retragere, ci de înaintare. Noi trebuie să întindem hotarele, trebuie să continuăm de a duce solia Adventă la milioane cari zac încă în întunec. Am primit următoarele cuvinte inspirate:

„Atât câmpurile din apropiere cât și cele depărtate aparțin lui Dumnezeu; pentru că lumea întreagă este a Sa. El a deschis o cale în așa fel încât adevărul să poată fi prezentat în locurile întunecoase de pe pământ. Dacă oamenii ar urma îndrumările Spiritului Sfânt, ei ar găsi căi și mij-

loace prin cari solia să poată înainta și să câștige o biruință glorioasă”. „Mărturii pentru predicatori”, p. 218.

A găsi calea lui Dumnezeu, în această oră

Noi trebuie să găsim calea lui Dumnezeu chiar într'un timp ca acesta. Există o cale, și ne este dată asigurarea că Domnul ne va descoperi calea dacă Il căutăm. În timpul acestui efort al Lucrării de Toamnă din acest an, credem că ar trebui să ne rugăm mult mai serios decât înainte pentru ca „Domnul secerișului să scoată lucrători în câmpul Său”. „Să ne amintim că lucrarea aceasta” nu se va face nici prin tărie și nici prin putere, ci prin Duhul Meu zice Domnul”.

Într'un timp ca acesta copiii lui Dumnezeu au nevoie de o credință care să depindă numai de ajutorul ceresc. Avem nevoie să ne încredem mult mai mult în Dumnezeul Cel mare al cerului, Care este Autorul și Conducătorul acestei mari mișcări advente, și Unul Care în cele din urmă o va face să triumfe în mod glorios.

Credem că în acest timp, luând parte fără rezervă la Lucrarea de Toamnă din 1941, cea mai mare nevoie a noastră este după o mai mare revărsare a Spiritului Sfânt. Fiind conduși de Spiritul lui Dumnezeu știm că problemele financiare vor fi rezolvate și un mare câștig de suflete va sluji de mărturie ca rezultat al silințelor noastre când mergem să facem lucrarea Tatălui.

Posibilități nespuse de mari

Suntem convinși că în Lucra-

rea de Toamnă sunt încă imense posibilități de atins. Ne bucurăm de realizările din trecut și exprimăm din nou față de lucrătorii, slujbașii comunităților și membrii noștri aprecierea cea mai profundă pentru serviciile lor neobosite și credincioase în acest mare efort anual spre rapida înaintare a împărăției lui Dumnezeu.

Am dori, dacă ar fi posibil, ca membrii noștri credincioși să vadă ce s'a făcut an după an în câmpurile misionare ca rezultat al muncii lor pline de credincioșie și a mijloacelor de întreținere realizate prin Lucrarea de Toamnă. Mii de persoane cari nu de mult se găseau în întunecul păgânismului, în păcate și superstiții, acum se bucură în lumina aceluiași mare adevăr care a adus mângâiere și bucurie inimilor noastre. În întunecul care acoperă pământul se vede pretutindeni o licărire de lumină și Lucrarea din această toamnă va fi încă un mijloc de întreținerea arderii ei și încă de a aprinde și alte lumini.

Gata de serviciu

De aceea facem un apel către toți membrii noștri de a da acum tot sprijinul lor Lucrării de Toamnă. Cu 33.000 persoane ce lucrează mare s'ar putea săvârși în câteva săptămâni sub binecuvântarea lui Dumnezeu. Ținta fiecărei persoane pentru 1941 este de Lei 120, două abonamente. În anul trecut, conform rapoartelor, mai mult de 30.000 membri și-au ajuns ținta. Noi credem că alte mii se vor adăuga în 1941 la acest număr.

A arunca podul peste abis

Peste prăpastia dintre nevoile misiunii și mijloacele pe cari le a-

vem trebuie aruncat un pod prin eforturile unite ale acelor care au primit chemarea lui Dumnezeu în acest timp. Înțelegând faptul că nimic nu este imposibil pentru Dumnezeu și că El nu cere nimic imposibil dela copiii Săi, putem merge înainte cu încrederea că El ne va da din nou Harul Său față de oameni, când ne ducem la ei în numele lui Dumnezeu și le cerem să contribuie și ei cu darurile lor la întreținerea și sprijinirea celor mai mari lucrări din timpul

nostru, care este vestirea soliei apropiatei veniri a Mântuitorului.

Dacă fiecare Adventist de Ziua Șaptea, tânăr și bătrân, și-ar face partea sa în Lucrarea de Toamnă din 1941, atunci am realiza un succes neîntrecut. Ne apropiem de sfârșitul luptei și ne sunt făgăduite experiențe mărețe dacă luăm parte la această lucrare ce în cele din urmă va triumfa. În curând lucrarea va fi terminată, victoria finală va fi câștigată și cei credincioși vor primi răsplă-

ta lor cu Isus, în ceruri.

Rugându-ne pentru ca în aceste timpuri solemne și serioase să se reverse din cer peste copiii lui Dumnezeu un nou Spirit și o nouă putere, avem asigurarea că depunând toate forțele pentru lucrarea cu abonamente, copiii lui Dumnezeu se vor ridica și vor face să lumineze lumina lor și vor merge bucuroși să lucreze pentru Maestrul, până când lucrarea încredințată nouă va fi terminată în mod glorios.

Răspunzând chemării macedonene

Este de o importanță vitală ca noi, Adventiștii de Ziua Șaptea, să înțelegem legătura dintre programele noastre de misiune externă și marea mișcare adventă. Când protestantismul era înflăcărat de spiritul misiunii externe, era timpul când steaua protestantismului strălucea cel mai puternic. Astăzi, așa numita biserică protestantă a pierdut viziunea lumii pierdute și rechemă pe misionari în patrie. Ca urmare, această biserică a atins nivelul spiritual cel mai scăzut pe care l-a avut vreodată din timpul reformațiunii din secolul al 16-lea. Când Adventiștii de Ziua Șaptea vor începe să piardă spiritul de sacrificiu față de lucrare și când vor slăbi în susținerea financiară a lucrării, acea zi va însemna distrugerea avântului pentru progresul care a mînat această lucrare dela început.

Serva Domnului referindu-se la lucrarea misionară externă susține acest punct de vedere prin următorul citat: „Nu este nimic mai de preț în fața lui Dumnezeu decât predicatorii Săi cari merg în locurile îndepărtate ale pământului spre a semăna sămânța adevărului, așteptând secerișul”. — „Slujitorii Evangheliei”, p. 465.

Trebuie bine stabilit că în timpul încheierii lucrării noastre sunt două semne distincte ale poporului Domnului. Unul este principiul sacrificiului, care trebuie să

însuflească pe sfinții Domnului cari așteaptă venirea Sa. Vezi Ps. 50, 3—5. Al doilea este că, în afară de sacrificiul personal, poporul lui Dumnezeu va fi gata a merge la lume și a face un apel puternic spre a strânge mijloace pentru cauza Sa. Aceasta este arătată clar în Isaia 60, 5, 10, și Isaia 61, 5. Este interesant de amintit că Dumnezeu are nevoie atât de sacrificiul bisericii cât și de partea de contribuție a oricui vrea să dea în scopul de a termina lucrarea Evangheliei.

Sora White spune: „Adesea mi s'a arătat că noi am putea primi mult mai multe mijloace decât primim în diferite feluri dacă am merge la oameni în chip înțeleptesc, i-am obișnui cu lucrarea noastră și le-am da ocazie să facă acele lucruri cari sunt de datoria noastră să-i călăuzim să le facă, pentru înaintarea lucrării lui Dumnezeu”. — „Mărturii pentru predicatori”, p. 203.

Unii găsesc că, din cauză că programul pentru misiunea externă cere ca veniturile să crească, noi n'ar trebui să începem o lucrare așa de vastă. O astfel de atitudine arată o lipsă de credință în puternicul nostru Dumnezeu și în minunata Sa solie. Astăzi este nevoie de un Caleb, bărbați și femei pline de curaj, cari sunt gata să aștepte lucruri mari dela Dumnezeu. În aceste vremuri când banii se câștigă greu,

în loc de a slăbi mâinile conducătorilor noștri, ar trebui să lucrăm cu putere pentru înaintarea lucrării în țările misionare. Ceterim din nou: „Zilele devin grele și banii se câștigă din greu; dar Dumnezeu ne va deschide calea a primi resurse”. — „Mărturii pentru predicatori”, p. 210.

Dușmanul sufletelor face eforturi desperate de a împiedeca mergerea bunurilor acestei lumi în lucrarea Domnului. Oamenii poftitori de plăceri ai lumii risipesc veniturile lor în plăceri păcătoase și degradatoare de suflet.

Chiar înainte ca vechiul Izrail să părăsească Egiptul, Moise, din porunca lui Dumnezeu, a făcut o Colectă de Toamnă pentru a strânge fonduri pentru lucrarea Domnului. Cu acea ocazie fiecare bărbat și femeie trebui să ia parte, solicitând. (Vezi Exod 3, 21, 22; Exod 11, 2, 3). Lucrul cel mai interesant este că poporul a făcut cum i s'a poruncit; aceasta însemnează, întreaga biserică angajată într'o mare campanie. (Vezi Exod 12, 35, 36). Azi se simte o mai mare nevoie de mijloace ca în timpul vechiului Izrail. Suntem gata să intrăm în Canaanul ceresc, dar aci pe pământ mai este încă mult de lucru. Timpul nostru de lucru este scurt. Psalmistul a prezis că poporul lui Dumnezeu va fi „gata de lucru” în ziua slavei Sale. Sora

White spune că azi avem nevoie de bărbați ca și Caleb, conducători cari să fie în favoarea unei înaintări rapide. Sperăm că acest an 1941 va însemna cea mai mare Lucrare de Toamnă din istoria noastră atât în câștigarea de suflete cât și în strângerea de mijloace. Noi nu putem fi mulțumiți cu rezultatele din anul trecut.

Poporul nostru trebuie să fie îndemnat să-și pună ținte financiare mai mari, și să fie încurajați cât mai mulți membri a luat parte la lucru.

Cauza lui Dumnezeu are nevoie de lucrarea noastră credincioasă. Cu siguranță că fiecare copil al lui Dumnezeu va zice ca și Isăia: „Iată-mă, trimete-mă!”

Cincisprezece minute misionare

Sâmbătă 6 Septembrie, 1941.

Subiect: Consacrarea forțelor noastre pentru Lucrarea de Toamnă.

Această zi însemnează începutul Lucrării de Toamnă. Având în vedere că adevăratul succes în acest mare efort anual depinde de binecuvântarea lui Dumnezeu, ar trebui ca în fiecare Comunitate, atât slujitorii cât și membrii să dea o atenție deosebită pregătirii spirituale și consacrării pentru această lucrare. Rugăciuni serioase și sincere pentru a avea succes însemnează mai mult decât orice alt lucru. E de dorit ca în timpul lucrării conducătorii de grupe să se adune în mod regulat odată pe săptămână cu grupele lor pentru studiu și rugăciune. Atât tinerii cât și copiii ar trebui să fie obișnuiți cu ideea că rugăciunea și consacrarea alcătuiesc o importantă pregătire în vederea Lucrării de Toamnă. Indemnul Spiritului Profetic este clar și hotărât: „Să ne rugăm serios pentru cei pe cari dorim să-i vizităm”. — „Servicii Creștine”, p. 169. Ora să fie terminată cu două sau trei rugăciuni scurte. Nu uitați ținta: Câte două abonamente de fiecare membru. Strângeți rapoartele misionare.

Sâmbătă 13 Septembrie, 1941.

Subiect: Strângerea forțelor noastre pentru această lucrare.

Pentru a asigura succesul Lucrării de Toamnă este necesar ca înainte și chiar la începutul ei să se dea anumite directive bine stabilite. A neglija pregătirea însemnează a pregăti falimentul. Organizarea bisericii nu poate fi considerată ca desăvârșită până când mai există un singur membru care să nu se fi înrolat în mod hotărât ca ucenic credincios al lui Hristos în grupa de lucrători ai lui Dumnezeu. Mai sunt încă mult prea mulți credincioși cari se lipsesc de binecuvântările de a lua parte la lucrarea Campaniei de Toamnă. Există dintre aceștia și în Comunitatea Dvs?

În această Lucrare de Toamnă din 1941 adresăm un apel fiecărui credincios de a conlucra cu credincioșie.

Chiar dacă simți că nu poți face această lucrare, încearcă totuși și vei vedea ce poate face Dumnezeu pentru, și prin tine. Lucrarea de Toamnă din 1940 a fost cea mai plină de succes din câte am avut. Cea din 1941 trebuie s'o întrecă; și va fi așa dacă noi toți zicem:

„Eu merg, orice-ar costa,
Eu merg, eu merg, pe cei pierduți de a-i salva”.

Prin consacrare, o bună organizare și gata pentru Lucrarea de Toamnă, știm că acest efort pentru cauza lui Dumnezeu și pentru salvarea sufletelor prețioase va avea ca rezultat nenumărate binecuvântări pentru tânăr și bătrân, întrecând cu mult ținta de două abonamente. Nu uitați că anul acesta vrem să încheiem această lucrare odată cu sfârșitul lunii Septembrie.

Strângeți rapoartele misionare.

Sâmbătă 20 Septembrie, 1941.

Subiect: Experiințe din Lucrarea de Toamnă.

Suntem în plină activitate cu Lucrarea de Toamnă și din toate părțile ne vin rapoarte. Cu toate că rapoartele cari ne vin din alte părți sunt interesante și încurajatoare, totuși experiențele făcute în Comunitatea noastră sunt și mai încurajatoare pentru membri. Faceți așa ca membrii Comunității cari au luat parte la Lucrarea de Toamnă să istorisească experiențele lor. De fapt în tot timpul acestei lucrări ar trebui ca în fiecare Sabat la minutele misionare să se rezerve puțin timp pentru experiențe și pentru raportarea încasărilor din timpul săptămânii. Secretarul misiunii interne dela Conferința dvs. va aprecia gestul dvs. dacă îi veți scri unele din experiențele proprii și cari îi vor fi de folos când va vizita alte Comunități sau când va trimite raportul săptămânal al Lucrării de Toamnă.

Dacă a mai rămas cineva care nu și-a atins ținta, îndemnați-l să facă acest lucru până Sâmbăta viitoare. Strângeți rapoartele misionare.

Subiect: Executați întocmai planurile pentru Lucrarea de Toamnă.

Cu niciun chip nu este de mică importanță în Lucrarea de Toamnă executarea întocmai a planurilor. Acesta este lucrul pe care slujbașii ar trebui să-l susțină în mod serios; înainte de a începe o lucrare ar trebui făcute planurile în această privință. Importanța ținerii unui registru cu numele și adresele persoanelor interesate găsite în timpul lucrării, este de o foarte mare însemnătate. Aproximativ 40 milioane de oameni sunt vizitați în timpul Lucrării de Toamnă în toată lumea, și pentru mulți dintre ei este ultima ocazie de a afla despre calea vieții. De aceea ar trebui să ne facem cât mai multe ocazii. Nu trebuie să se dea numai un raport de numele persoanelor interesate, ci trebuie să se facă planuri ca ele să fie vizitate și să li se pună în mână și alte scrieri, să se țină lecturi biblice cu ele și să fie invitate a lua parte la serviciile divine din Comunitate, etc. Succesul sau insuccesul executării acestei lucrări depinde de organizare și planuri, sau de lipsa de planuri.

Strângeți rapoartele misionare.

(Urmare dela pag. 8)

„Recunoaște-L în toate căile tale, și El îți va netezi cărările”.
Prov. 3, 6.

Legământul meu cu Dumnezeu

Primind pe Hristos ca Salvatorul meu din păcat, cu bucurie mă consacru cu tot ceea ce am lucrării care aduce binecuvântarea mântuirii și altora. Recunosc pe Dumnezeu ca proprietarul tuturor lucrurilor, și că este o datorie creștină și un privilegiu de a-I aduce zecimea din venitul meu, căci „se cere dela ispravnicii . . . ca fiecare să fie găsit credincios”; de aceea,

Prin aceasta fac în mod solemn legământ cu Dumnezeu că Li voi da credincios zecimea, aducând-o casierului Comunității și că voi îndeplini partea mea în măsura în care Dumnezeu îmi dă prosperitate, aducând de bunăvoie daruri pentru susținerea lucrării de vestirea Evangheliei.

Numele
Data 194.
Comunitatea

Rezultatul examenului M. V. din 1941

Conferința Muntenia

Județul Argeș

Com. Pitești

| | |
|-------------------------|------|
| 1. Maria Crăcănescu | 8 |
| 2. Rizea A. Tabita | 8.50 |
| 3. Marin I. Burnei | 8.50 |
| 4. Nicolae Gara | 8.50 |
| 5. Maria St. Gavrilescu | 8.50 |
| 6. Simion Rusu | 8.50 |
| 7. Emilia A. Rizea | 8 |
| 8. Ana Burnei | 8 |
| 9. Licu N. Coltuc | 8 |
| 10. H. Postelnicu | 7.50 |
| 11. Marioara Burnei | 7 |

Județul Dâmbovița

Com. Buciumeni

| | |
|----------------------------|------|
| 1. Vasilica S. Apostolescu | 9 |
| 2. Băică I. Apostolescu | 9 |
| 3. Lenuța L. Mosorică | 8.50 |
| 4. Ilie Popa | 8.50 |
| 5. Victor Bălhoie | 7.50 |
| 6. I. L. Mosorică | 7.50 |

Com. Ochiul Boului

| | |
|-----------------------|------|
| 1. Marin I. Ionescu | 9.80 |
| 2. D. Mihail | 9.60 |
| 3. Mariș Macei | 9.50 |
| 4. Toma Gh. Buriu | 9 |
| 5. Florea Gh. Ionescu | 8.50 |
| 6. Gica I. C. Minea | 8.50 |
| 7. Ion D. Ioniță | 8 |

Com. Pucioasa

| | |
|--------------------|------|
| 1. Marcu Diaconu | 9.50 |
| 2. Ioan David | 9.80 |
| 3. Iancu I. Vasile | 9.80 |

Com. Șuța-Seaca

| | |
|---------------------|------|
| 1. Gheorghe Mănescu | 8.60 |
| 2. Nicușa Mihalache | 8.40 |
| 3. Ioan Burtescu | 8.30 |
| 4. Ioan D. Mănescu | 8.30 |

Com. Târgoviște

| | |
|-------------------------|------|
| 1. Voinea Gabriel | 9.50 |
| 2. Dumitru I. Sofia | 9.50 |
| 3. Voinea V. Iosif | 9.50 |
| 4. Nicolae Voinea | 9.50 |
| 5. Marioara C. Florescu | 9.50 |
| 6. Constantin Florescu | 9.50 |
| 7. Melania Bărbulescu | 9.20 |
| 8. Șolea Ioan | 9 |
| 9. Florica Pătru | 9 |
| 10. Sofia D. Ioan | 9 |
| 11. Cornel Voinea | 9 |
| 12. Lidia S. Petre | 8.80 |
| 13. Marioara Mărășescu | 8.50 |
| 14. Tudora I. Tone | 8.50 |
| 15. Otilia Florescu | 9.50 |

Com. Valea Lungă

| | |
|-----------------------|------|
| 1. Gogu S. Vasile | 9.50 |
| 2. Vasile S. Groiu | 8.80 |
| 3. Alexandru Cojocăru | 8.50 |

Județul Ilfov

Com. București-Labirint

| | |
|------------------------|------|
| 1. Thomas Andrei | 10 |
| 2. Barbu Dănau | 9.60 |
| 3. Nae G. Eremia | 9.30 |
| 4. Neață Dumitru | 9.20 |
| 5. Mihail Hariuc | 9.20 |
| 6. Gica Dănau | 9.10 |
| 7. Iancu Gheorghe | 9.10 |
| 8. Elena Drăgușin | 9 |
| 9. Lăzărescu M. Alexe | 8.90 |
| 10. Cecilia Dumitrescu | 8.90 |
| 11. Grigore Dumitrescu | 8.80 |
| 12. Ioan M. Pârlea | 8.30 |
| 13. Ioan Rușanu | 8.30 |
| 14. Lidia Teodorescu | 8.20 |
| 15. Eleonora Tehey | 8.10 |
| 16. Ligia Drăgușin | 8.10 |
| 17. Tinca Caraivan | 8 |
| 18. Ghiță Caraivan | 7.90 |
| 19. Mihail S. Popa | 7.50 |
| 20. Cornel Caraivan | 8 |
| 21. Gășman D. Nicolae | 7.20 |
| 22. Gheru I. Velica | 6 |

Com. București-Popa Tatu

| | |
|-----------------------|------|
| 1. Ionel V. Ionescu | 10 |
| 2. Oprica G. Graur | 10 |
| 3. Cornelia Miulescu | 9.50 |
| 4. Emilia Jelescu | 9 |
| 5. Naum Duce | 9.80 |
| 6. Ruth Thomas | 9.40 |
| 7. G. Graur | 9.30 |
| 8. Magdalena Miulescu | 8.80 |
| 9. Titu Cazan | 7.70 |
| 10. Gabriel Reolcia | 7.30 |
| 11. Lidia Miulescu | 6.80 |

Com. București-Colentina

| | |
|---------------------|------|
| 1. Petcu Gheorghe | 10 |
| 2. Petcu Constantin | 9.80 |
| 3. Dobre Mihăiță | 9.20 |
| 4. Păun Stere | 8.20 |
| 5. Sipoș Elena | 8.20 |
| 6. Dobre Daniel | 8.10 |
| 7. Baci Adela | 7.20 |
| 8. Kiș Wilma | 6.70 |

Com. București-Belu

| | |
|------------------------|------|
| 1. Gheorghe Amarandi | 9.70 |
| 2. Iacobescu Domnica | 9.60 |
| 3. Amarandi Petre | 8.60 |
| 4. Ionică Udrescu | 8.70 |
| 5. Paula Nițescu | 8.50 |
| 6. Daniel Grigorescu | 8.50 |
| 7. Ioan N. Popa | 8.30 |
| 8. Titu Nițescu | 8 |
| 9. Cornel Nițescu | 7.80 |
| 10. Ionel G. Mokoș | 7.80 |
| 11. Grigoraș Corneliu | 7.70 |
| 12. Dumitrescu E. Nelu | 7.50 |
| 13. Ortansa Olteanu | 6.80 |

Com. Radovan

| | |
|----------------------|---|
| 1. Ion N. Ceaușu | 9 |
| 2. Alexandru Rădescu | 8 |

| | |
|-------------------------|------|
| 3. Ion Iancu Postelescu | 8 |
| 4. Nicolae St. Vasile | 7.50 |

Județul Ialomița

Com. Bărcănești

| | |
|------------------------|------|
| 1. Vasile Dobrescu | 8.80 |
| 2. Pandele C. Gheorghe | 8 |
| 3. Ion I. Dobre | 8 |
| 4. Cristache A. Predu | 5 |

Com. Călărași

| | |
|-----------------------|------|
| 1. Niculina D. Ceaușu | 9.50 |
|-----------------------|------|

Com. Dor Mărunt

| | |
|------------------------|------|
| 1. Sora Gh. Câmpeanu | 9 |
| 2. Sultana S. Neagu | 9 |
| 3. Niculina I. Berbaru | 9 |
| 4. Vasilica Răstășanu | 9 |
| 5. Marioara St. Neagu | 8.50 |
| 6. Neagu S. Ion | 8.50 |

Com. Radu Vodă

| | |
|--------------------------|------|
| 1. V. Boteanu | 9 |
| 2. Petre Dragomir | 9 |
| 3. Marioara Boteanu | 9 |
| 4. Ionică Ivașcu | 8.60 |
| 5. Alexandru Hișa | 8.50 |
| 6. Dobrița Vasilescu | 8 |
| 7. Constantin Vasilescu | 8 |
| 8. Stan C. Boteanu | 8 |
| 9. Zamfira Boteanu | 8 |
| 10. Victoria P. Dragomir | 8 |
| 11. Solomon I. Preda | 8 |
| 12. Sondina S. Andrei | 7.50 |
| 13. Nicolae V. Simion | 7 |

Județul Muscel

Com. Rădești

| | |
|------------------|------|
| 1. Ion D. Soare | 7 |
| 2. Vasile I. Ene | 6.50 |
| 3. Elena V. Ene | 5 |
| 4. Gh. I. Oprina | 5 |

Județul Prahova

Com. Băicoi

| | |
|-------------------------|------|
| 1. Gheorghe Cioșu | 9.80 |
| 2. Andrei C. Nistorescu | 9.50 |
| 3. Ilie M. Nicorescu | 9.50 |
| 4. Olga Nistorescu | 9.50 |
| 5. Cornelia Nistorescu | 9 |
| 6. Laurențiu Nistorescu | 8 |
| 7. Gica I. Condrea | 8 |
| 8. Aurelia T. Brașov | 8 |
| 9. Tăntică Nistorescu | 8 |
| 10. Nicolae Bâрге | 7.50 |
| 11. Lila Gh. Moldovan | 7.50 |

Com. Câmpina

| | |
|-----------------------|------|
| 1. Dogaru I. Nicolae | 9.50 |
| 2. Ion Dogaru | 9.50 |
| 3. Vasile D. Goșu | 9.50 |
| 4. Lidia V. Goșu | 9.50 |
| 5. Marioara I. Dogaru | 9 |
| 6. Marioara C. Goșu | 9 |

| | | | | | |
|---------------------------|------|---------------------------|------|--------------------------------|------|
| 7. Constantin Toader | 8 | Com. Măgureni | | 4. Gabriel Rotaru | 9.50 |
| 8. Constantin Goșu | 6.50 | 1. Ioan Bratu | 8.50 | 5. Dumitrescu Teofil | 9 |
| <i>Com. Călinești</i> | | 2. Maria N. Bunbăcia | 8.40 | 6. Costică Panaitescu | 9 |
| 1. Costel Gh. Bratu | 9.50 | 3. Gheorghe Matei | 8 | 7. Avram T. Isaia | 8.80 |
| 2. Constantin I. Soare | 9 | 4. Elena I. Grigoriță | 8 | 8. Gheorghe Avram | 8.50 |
| 3. Mihail N. Soare | 9 | 5. Daniel I. Iriminescu | 8 | 9. Cornelia Rotaru | 8.50 |
| 4. Marioara M. Soare | 9 | <i>Com. Negoești</i> | | 10. Petre C. Poamă | 8 |
| 5. Ioan C. Poamă | 9 | 1. Vasile Gh. Anton | 9 | <i>Com. Ploești II.</i> | |
| 6. Petre M. Soare | 9 | 2. Gh. C. Barbu | 9 | 1. Ana Opreșan | 9.50 |
| 7. Lenuța Gh. Bratu | 8.80 | 3. Elena Gh. Petrescu | 9 | 2. Ghica Vintilian Dârvănești | 8.80 |
| <i>Com. Gherghiță</i> | | 4. Eugenia Petrescu | 9 | 3. Gh. V. Dodu | 8.50 |
| 1. Ion G. Manea | 9.50 | 5. Marioara V. Anton | 9 | 4. F. Petrescu | 8.50 |
| 2. Constantin C. Petre | 9.50 | 6. Dumitru N. Popa | 8.50 | 5. Aurora Petrescu | 8 |
| 3. Constantin Ștefan Dulu | 9.50 | <i>Com. Opăriți</i> | | 6. Zamfir Dumitru | 7.50 |
| 4. Dumitru A. Niculae | 9 | 1. Manda N. Tomescu | 8 | <i>Com. Urleta-Mislea</i> | |
| 5. Vasilică C. Petre | 8.50 | 2. Constanța I. Opincaru | 7.50 | 1. Ion O. Marin | 9 |
| <i>Com. Goruna</i> | | 3. Vasilica Gh. N. Toma | 7.50 | 2. Lenuța Comănescu | 9 |
| 1. Ioan C. Mocanu | 9.50 | 4. Anica N. Tomescu | 7 | 3. Ion D. Marin | 8.80 |
| 2. Dumitru Constantin | 9 | 5. Nae D. Vasile | 6.50 | <i>Com. Valea Călugărească</i> | |
| 3. Marin Baci | 9 | 6. Costică Tache | 6.50 | 1. Alexandru Frâncu | 8.50 |
| 4. Chiruță Vasile | 9 | 7. Manda N. Alexandru | 5.50 | 2. Niculae Mihăiescu | 8 |
| 5. Sultana Petrache | 9 | 8. Năstase I. Alexandru | 5.50 | 3. Sultana Mihăiescu | 7.50 |
| 6. Ioana A. Pârvu | 8.80 | <i>Com. Provița</i> | | 4. Ilie Nițescu | 7.50 |
| 7. Maria I. Pârvu | 8.80 | 1. Steliana Călugăru | 7 | 5. Tancu M. Iuhu | 7 |
| 8. Alexandru Nicolae | 8.50 | 2. Gheorghe Mândăianu | 6 | 6. Ion V. Niculae | 6.50 |
| 9. Elena I. Mocanu | 8.50 | <i>Com. Ploești I.</i> | | <i>Jud. Teleorman</i> | |
| 10. Ioan Șt. Costache | 8 | 1. Marioara C. Panaitescu | 9.50 | <i>Com. Alexandria</i> | |
| <i>Com. Moreni</i> | | 2. Puiu C. Panaitescu | 9.50 | 1. Tănase Drăgușin | 10 |
| 1. Zoica Matei | 7.50 | 3. Silvia Panaitescu | 9.50 | 2. Cornelia Drăgușin | 9.50 |
| 2. Sultana Trofin | 8 | | | 3. Ștefan Drăgușin | 9.20 |

Steen Rasmussen

Inimile noastre au fost profund îndurerate de o telegramă care anunța moartea subită a fratelui Steen Rasmussen, care a avut loc în Washington D. C., la 5 Martie 1941. Immormântarea s'a ținut a treia zi în localitate. Astfel încă un alt prinț a mai căzut, și pierderea acestui nobil prieten și conlucrător va fi dureros simțită în întreaga noastră biserică, dar mai ales de frații din Europa, unde fratele Rasmussen și-a consacrat fără rezervă toată puterea sa cauzei lui Dumnezeu, timp de peste un sfert de veac, până în 1936, când și-a luat în primire postul de răspundere la Conferința Generală, în calitate de conducător al Misionarilor Voluntari. Timp de doisprezece ani neîntrerupți, adică din 1924 până în 1936, a deținut același post la Diviziunea Europeană de Sud, cu reședința la Berna, iar înainte de 1924, a lucrat cu mult succes în Uniunea Daneză și Scandinavă. Activitatea lui s'a îndreptat în special în ramura tinerețului Advent, și astfel Europa îi datorează în deosebi o caldă recunoștință pentru rezultatele atinse cât timp a fost la conducerea Departamentului Misionarilor Voluntari. Ti-

nerii de pretutindeni răspundeau îndată și bucuros apelurilor sale pentru diferitele servicii. Exemplul său inspirator și entuziasmul său neobosit vor rămâne mult timp o amintire



dragă pentru ei. Inșă fratele Rasmussen era o forță și un element încurajator pentru orice ramură a lucrării denominaționale. El a lucrat neobosit și necurmat la ridicarea orică-

rei ramuri a lucrării, pe care a iubit-o până la moarte. Credincios principiului și datoriei, el nu s'a dat la o parte dela îndeplinirea oricărei datorii ce i se cerea. Deși sănătatea i se șubreziise în ultimii ani, totuși el a mers mai departe plin de curaj, până la pragul mormântului. Sfârșitul l-a găsit în toiul planurilor în vederea triumfului marei mișcări laice. În adevăr, vieța cea consacrată a acestui luptător creștin, care a fost silit să-și depună armele pe neașteptate în cel de al cincizeci și unulea an, stă ca o pildă de curățenie și eroism pentru cauza adevărată. Și în timp ce denominațiunea întreagă deplânge pierderea sa timpurie, noi cei de aci deasemenea aducem cuvântul de adâncă recunoștință față de tot ce fratele Rasmussen a făcut, simțindu-ne inimile copleșite de o adâncă durere din pricina pierderii sale.

Simțim împreună cu familia sa în această oră grea, și dorim ca în aceste sincere rânduri să găsească expresia simpatiei și împreunei simțiri a corpului lucrătorilor cum și a tuturor membrilor din Uniunea Română.

Uniunea Română A. Z. Ș

| | | | | | |
|----------------------------|------|----------------------------------|------|---------------------------|------|
| 4. Traian Drăgușin | 9.10 | 10. Corneliu St. Iordan | 9 | 3. Anicuța A. Florea | 7 |
| 5. Alexandrina Cucurezeanu | 8.80 | 11. Didina D. Chitu | 8.50 | 4. Estera P. Păun | 7 |
| 6. Dumitru Ardeiaș | 8.20 | | | | |
| 7. Apolini Drăgușin | 8.70 | <i>Com. Bogdana</i> | | <i>Com. Moșteni</i> | |
| 8. Antipa Drăgușin | 8.20 | 1. Pancu St. Cazacu | 7.50 | 1. Marin Șt. Enache | 9 |
| 9. Paul Drăgușin | 7.90 | 2. Regulus L. Necea | 5.70 | 2. Maria M. Dachin | 8.50 |
| 10. Gheorghe Rusu | 7.80 | | | 3. Stana P. Boboge | 8.50 |
| 11. Estera M. Căluș | 7.10 | <i>Com. Crângeni</i> | | 4. Dorina D. Roșu | 8 |
| 12. Petre Drăgușin | 6.20 | 1. Nicu E. Dinu | 9.50 | 5. Petre I. Dachin | 8 |
| 13. Ilie Ghena | 6.10 | 2. Alexandru Roșu | 7.90 | 6. Gheorghe Popescu | 7.50 |
| 14. Zefania Ghena | 5.90 | 3. Ilie A. Predică | 5.50 | 7. Gherghina M. Dachin | 7.50 |
| | | 4. Ioan R. Bilă | 5 | 8. Ioana M. Mohorea | 7 |
| <i>Com. Antonești</i> | | | | 9. Marin J. Mohorea | 7 |
| 1. Ionel Iordan | 9.60 | <i>Com. Ciobăneștii din Deal</i> | | 10. Ghiță Mocanu | 6 |
| 2. Radu Borcea | 9.40 | 1. Ilie M. Putariu | 8.30 | | |
| 3. Tudora M. Denciu | 9 | 2. Mihalache Nedelea | 6.80 | <i>Com. Nenciulești</i> | |
| 4. Petre I. Iordan | 8.90 | 3. Șt. Shibuță | 6.70 | 1. Tudorel Pomană | 8.70 |
| 5. Ioniță Iordan | 8.90 | | | 2. Paraschiva Sindila | 8.50 |
| 6. Stan D. Bălașa | 8.60 | <i>Com. Cărloman</i> | | 3. Ioan Șt. Vasile | 8.50 |
| 7. Ioana Bălașa | 8.60 | 1. Gheorghe D. Dunca | 8.50 | 4. Constanța P. Sindila | 8.40 |
| 8. Maria D. Bălașa | 8.50 | 2. Elena Ciurea | 8.10 | 5. Tionica Șt. Vasiliu | 8.20 |
| 9. Maria M. Bălașa | 8.10 | 3. Ionel D. Dunca | 7.80 | 6. Nicolae Nițu | 8.20 |
| 10. Ilie Bălașa | 6.60 | 4. Dumitru Roșioru | 7.50 | 7. Dumitru Desculțu | 8 |
| 11. Anișoara Bălașa | 5.50 | 5. Ioan Ciurea | 7.40 | 8. Manea P. Șindila | 7.90 |
| 12. Tudor St. Bălașa | 5.10 | 6. Ilie D. Dunca | 7.30 | 9. Nicolae P. Mircea | 7.90 |
| | | 7. Nastase Ciurea | 5.80 | 10. Alexandru I. Sindila | 7.80 |
| <i>Com. Băduleasa</i> | | | | 11. Marin Mircea | 7.50 |
| 1. Traian Vâlcea | 9 | <i>Com. Călinești</i> | | 12. Nicolae Șt. Uta | 5.80 |
| 2. Marioara A. Cioban | 8.80 | 1. Dumitru Udrea | 9 | | |
| 3. Onița I. Dincă | 8.20 | 2. Gheorghe State | 8.50 | <i>Com. Olteanca</i> | |
| 4. Ioil Vâlcea | 8.10 | | | 1. Gh. V. Manga | 7 |
| 5. Iancu Fl. Dincu | 7.60 | <i>Com. Dracea</i> | | 2. Manga Rada | 6.50 |
| 6. Ionica A. Dincu | 7.20 | 1. Ioan Badea | 9 | 3. Manga Dumitru | 6.50 |
| 7. Costică Goleanu | 5.40 | 2. Marin I. Cărtoman | 8.50 | 4. Petre P. Glonț | 6.50 |
| 8. Florea T. Vâlcea | 5.10 | 3. Ionel I. Pârvan | 8.50 | 5. Păun M. Cucliș | 5.50 |
| 9. Petrică Duza | 5.50 | 4. Anica P. Doncea | 8 | 6. Florea P. Glonț | 5 |
| | | 5. Tănase A. Mocanu | 8 | 7. Ghidran M. Florea | 5 |
| <i>Com. Buzescu</i> | | 6. Anghel St. Babon | 7 | 8. M. Ghevre | 5 |
| 1. Marin Drăghici | 9.60 | | | 9. Alexandru M. Culcea | 5 |
| 2. Ioan Burcea | 9.30 | <i>Com. Furculești</i> | | | |
| 3. Mitică Stan Marica | 9.10 | 1. Dumitru I. Țene | 9 | <i>Com. Plosca</i> | |
| 4. Steliana G. Mihai | 9.10 | 2. Constantina R. Suica | 8.80 | 1. Anghel Mitra | 9.60 |
| 5. Ioan I. Pârvan | 8.90 | 3. Ion T. Nica | 8.70 | 2. Dumitru Stavărance | 9.40 |
| 6. Toma A. Nicolae | 8.90 | 4. Constantin H. Lepădatu | 8.30 | 3. Daniel Gătan | 9.30 |
| 7. Ghițu Mihai | 8.20 | 5. Alexandru I. Nica | 7.60 | 4. Elena Mocanu | 7.60 |
| 8. Marin G. Delcea | 8.10 | 6. Fane D. Țene | 7.40 | 5. Lenuța Maria | 7.60 |
| 9. Florica M. C. Drăghici | 7.50 | 7. Iancu T. Nica | 7.20 | 6. Marioara Dobrică | 5.70 |
| 10. Ioana Cherpec | 7.50 | | | 7. Maria Petre Alex. Rătă | 5.50 |
| 11. Anghelica D. Delcea | 7.10 | <i>Com. Flămânda</i> | | 8. Petre Rătă | 5 |
| 12. Roșu T. Ștefan | 7 | 1. Costică Sfetcu | 9.50 | <i>Com. Peret</i> | |
| 13. Florica T. Delcea | 7 | 2. Florea Tancu | 8.90 | 1. Andrei I. Soanu | 8.30 |
| 14. Ilie T. Toma | 6.20 | 3. Ion Bădoiu | 8.70 | 2. Gheorghe M. Ganachin | 8.10 |
| | | 4. Ion Pană | 8.60 | 3. Dumitru P. M. Iaurum | 7.30 |
| <i>Com. Balta Sărată</i> | | | | | |
| 1. Dumitru Dinișă | 9.90 | <i>Com. Lissa</i> | | <i>Com. Plopi Benca</i> | |
| 2. Dumitru Peicu | 9.70 | 1. Alexandra Stoica | 10 | 1. Nastase Cojocaru | 7.80 |
| 3. Dumitru Jilavu | 9.60 | 2. Lina Bucata | 9.50 | | |
| 4. Florea Costea | 9.60 | 3. Ilie A. Pemca | 9.50 | <i>Com. Putinei</i> | |
| 5. Ștan Săndulescu | 9.50 | 4. Ionel D. Bucata | 9.50 | 1. Bunea Constantin | 9.50 |
| 6. Dorina Biolan | 9.30 | 5. Constantin Stoica | 9.40 | 2. Ion Fl. Dunca | 9.50 |
| 7. Lenuța Peicu | 9.10 | 6. Băcanu Petre | 9.30 | 3. Gheorghe C. Ionescu | 9.30 |
| 8. Constantin Mândra | 6.60 | 7. Andrei Bucata | 9.20 | 4. Marin C. Boescu | 9 |
| | | 8. Marina T. Blejan | 8.90 | | |
| <i>Com. Belitori</i> | | 9. Gheorghina T. Bucata | 8.90 | <i>Com. Pârlita</i> | |
| 1. Floarea Stancu | 9.50 | 10. Băcanu Ion | 8.90 | 1. Marioara Rusănescu | 9.50 |
| 2. Florica M. Bădică | 9 | 11. Lina M. Stoica | 8.40 | 2. Cojocaru G. Alexandru | 8.90 |
| 3. Petrică Gh. Bădică | 9 | 12. Marin Stoica | 8.30 | 3. Zefania G. Cojocaru | 8.80 |
| 4. Niculae M. Duna | 9 | 13. Marin M. Nicolae | 6.40 | 4. Petrică I. Dumitru | 8.80 |
| 5. Ionel St. Iordan | 9 | | | 5. Stan Gh. Petrică | 8.80 |
| 6. Daniel F. Albișor | 9.20 | <i>Com. Licuriciu</i> | | 6. Timotei A. Dumitru | 8.80 |
| 7. Marin M. Gheorghită | 9 | 1. Victor P. Păun | 9 | | |
| 8. Maricara M. Gheorghită | 9 | 2. Zaharia A. Florea | 8.50 | | |
| 9. Florian D. Chițu | 9 | | | | |

(Urmare la pag. 15)

DE ÎNTRU CE ÎN MICUȚI

Animalele de pe noul pământ

— Ce rău îmi pare, mătușică dragă, zise Dănuț în seara următoare, că mâine pleci dela noi. De câte ori mă gândesc la asta îmi vine să plâng, dar mai ales seara. De acum n'o să mai stăm așa de de frumos împreună și să ascultăm cum ne spuneai poveștile cele frumoase din Biblie, despre animale!

După ce rosti aceste cuvinte își plecă capul încununat de bucle pe umărul meu și-mi șopti ceva la ureche:

— Îți mulțumesc din toată inima pentru toate și vino iar la noi, cât de curând!

— Da, băețășul meu drag, i-am răspuns; asta aș dori și eu din toată inima și poate că bunul Dumnezeu îmi va ajuta. Aș vrea însă acum, scumpii mei nepoți, să vă îndemn a vă sili să cunoașteți tot mai mult frumosul Cuvânt al lui Dumnezeu. Voi știți doar că se poate învăța așa de mult din el și că cetindu-l mereu aceasta ne duce din ce în ce mai aproape de Mântuitorul nostru.

Toate povestirile pe cari le-ați auzit în ultimul timp ne-au dat așa de mult de gândit și aș dori să ne îndemne să ascultăm mai bine de Cuvântul lui Dumnezeu. Căci noi dorim cu toții să ne pregătim ca să ajungem odată să putem trăi în veci fericiți pe noul pământ.

Când păcatul va fi nimicit cu desăvârșire de pe pământ, nu se va mai afla pe el nici animale sălbatice, nici de pradă.

Ura și dușmănia dintre animale a apărut numai după căderea în păcat; și unul dintre apostoli ne spune că toate creaturile, adică toate animalele, chiar și plantele doresc cu înfocare după mântuire

și doresc să fie liberate de jugul păcatului.

Voi mai știți cu toții că a sosit timpul când Domnul Hristos Se pregătește să vină iarăși ca să-Și ia poporul Lui și să-l ducă în împărăția Sa. Și cum va fi în lumea animalelor pe noul pământ, ne descrie profetul Isaia astfel:

„Atunci lupul va locui cu mielul și leopardul se va culca împreună și le va mâna un copilaș; vaca și ursoaica va paște la un loc, și puii lor se vor culca împreună. Leul va mânca paie, ca bou!” . . .

Și niciun animal de pradă nu va

mai găsi pe el și oricine va putea mai pași pe pământ, nici nu se va merge liber și fără frică pe pământ.

Ce minunat de frumos trebuie să fie, când totul va fi în cerească bună învoire și armonie și toți au o singură țintă, aceea de a aduce pentru veci cântări de laudă și mulțumire, marelui și minunatului nostru Dumnezeu!

Da, scumpii mei copilași, acolo aș dori eu din toată inima să fiu odată, împreună cu voi.

Insă să nu uităm să ne gândim totdeauna că nimic necurat nu va intra acolo; așa că să ne lăsăm transformați și curățiți de Cuvântul lui Dumnezeu, cel prețios!

(Urmare dela pag. 14).

| | |
|---------------------------|------|
| 7. Tudor Gh. Toporan | 8.60 |
| 8. Ilie I. Stănculescu | 8.40 |
| 9. Stana D. Bucarna | 8 |
| 10. Euchica M. Petrică | 7.70 |
| 11. Stela M. Pană | 7.60 |
| 12. Florica Marin Matrica | 7.50 |
| 13. Elena D. Bucarna | 7.50 |
| 14. Angelica T. Toporaș | 7.40 |
| 15. Florica T. Nicolae | 7.10 |
| 16. Floarea Ilie Dinu | 7.10 |
| 17. Bălașa M. Petrică | 7 |
| 18. Tudor A. Ciuca | 6.80 |
| 19. Anicuța Tudor Nicolae | 6.60 |

Com. Piatra

| | |
|------------------------|------|
| 1. Nicolae Burtanu | 9 |
| 2. Alexandru P. Păscuț | 9 |
| 3. Sunchia D. Florica | 9 |
| 4. Ecaterina Moșteanu | 8 |
| 5. Vasile Alex. Nistor | 6.50 |
| 6. Ilie M. Caltuc | 6 |

Com. Rădoești

| | |
|----------------------|------|
| 1. Dumitru Soare | 9.50 |
| 2. Badea Troscot | 9.50 |
| 3. Marin Chelaru | 9 |
| 4. Ion Joița | 8.50 |
| 5. Soare D. Dumitra | 8.50 |
| 6. Nicu Răcin | 8 |
| 7. Nicolae Cocoș | 7.50 |
| 8. Tudor Candidatu | 6 |
| 9. Mircinain St. Ion | 6 |

Com. Roșiori de Vede

| | |
|-------------------|------|
| 1. Daniel Duică | 8.50 |
| 2. Elena Miulescu | 7.90 |

Com. Seaca

| | |
|------------------------|------|
| 1. Nicolae Pârlea | 9.70 |
| 2. Ilie Ofițeru | 9.50 |
| 3. Teofil Ofițeru | 9.50 |
| 4. Ion Militaru | 9.50 |
| 5. Dumitru Saioc | 9.40 |
| 6. Ioan Miertan | 9.20 |
| 7. Gheorghită Răsfoiță | 8.90 |
| 8. Gheorghe Saioc | 8.80 |
| 9. Dumitru Saioc | 8.80 |
| 10. Emilian Saioc | 7 |
| 11. Florica Târnăcop | 6.70 |
| 12. Sofia Târnăcop | 5.80 |
| 13. Pârlea Emanuel | 5.60 |
| 14. Pavel Gh. Băduca | 5.60 |
| 15. Florea Târnăcop | 5 |

Com. Secara

| | |
|---------------------------|------|
| 1. E. G. Socolescu | 8.80 |
| 2. Marin R. Erghelegiu | 8.50 |
| 3. Călin Minghiuș | 8.50 |
| 4. Floarea Gh. Erghelegiu | 8.40 |
| 5. Dumitru Ciolanu | 8.20 |

Com. Spătărei

| | |
|----------------------------|------|
| 1. Stana A. Iancu | 9 |
| 2. Petru Iancu Gulus | 8.50 |
| 3. Marioara Alex. C. Iancu | 8.50 |
| 4. Daniel I. Stoenescu | 8 |
| 5. Florea St. Sandie | 8 |
| 6. Petru Sandu | 7.50 |
| 7. Gh. Pielaru | 7 |
| 8. Stancu Barbu | 7 |
| 9. Ioana St. Dobre | 7 |
| 10. Aristide Desculțu | 7 |
| 11. Tudorina S. Popescu | 6.50 |
| 12. Marin Mohora | 6.50 |

Datoria Cercului Tinerimii

Un tată, al cărui ceas al morții sosise, a strâns în jurul său pe copiii săi, făcându-le destăinuirea că în ogorul său se află ascunsă o comoară. Mai înainte ca fiii să fi putut întreba pe tatăl de locul în care se afla îngropată comoara, acesta își dete sfârșitul. Copiii, de obicei nu prea harnici, plecară să găsească comoara ascunsă. N'au cruțat nicio ostenală, au răscolit tot ogorul, ba chiar au dat pământul la ciur, fără însă ca să găsească ceva. Tatăl trebuie să se fi înșelat. Foarte desamăgiți, în primăvară ei au semănat ogorul. Vara însă, când urma să secere, au trebuit să facă constatarea că ogorul a fost mai bogat în rod decât oricând mai înainte. Abia acum au descoperit comoara ascunsă în ogorul lor.

Acesta este un exemplu izbitor despre valoarea copilului. Este asemănător ogorului în care este ascunsă o comoară, pentru găsirea căreia trebuie să se sape. „Din gura copiilor și a celor ce sug la țâță, Ți-ai scos o întăritură de apărare”. Ps. 8, 2. Noi, ca cerc al Tinerimii, avem o mare parte de lucru întru ridicarea acestei comori. Un bogat câmp de lucru este deschis în fața noastră, dar cât de adesea domnește în această privință nepăsare și tărăgănare, ca și la copiii din exemplul de mai sus.

În ochii păgânilor, copiii, în deosebi acei bolnavi și șubrezi, au adesea puțină valoare. Grecii cei vechi îi omorau, întrucât dorința era să se crească numai copii tari și sănătoși.

Noi facem mari eforturi pentru câștigarea tineretului lumii, dar cu părere de rău constatăm că acordăm prea puțină atenție copiilor din propriul nostru Cerc. Să ne gândim la spiritul timpului și la inima ușor influențabilă a copiilor, și atunci vom recunoaște deslușit ce primejdii mari amenință în deosebi pe copii. Ce îndatorire stă pusă pe umerii noștri!

Isus a recunoscut necesitatea ca copiii să fie câștigați pentru cauza Sa: „I-au adus niște copilași, ca să Se atingă de ei. Dar ucenicii au certat pe ceice îi aduceau. Când a văzut Isus acest lucru, S'a mâniat, și le-a zis: „Lăsați copilașii să vină la Mine, și nu-i împriți; căci Impărăția lui Dumnezeu este a celor ca ei. Adevărat vă spun că, oricine nu va primi Impărăția lui Dumnezeu ca un copil, cu niciun chip nu va intra în ea!” Marcu 10, 13—15. Dar ce puțină pricepere au arătat ucenicii față de copii; prin răceala lor, față de copii, au dovedit că n'au recunoscut valoarea copiilor. În ce mod deosebit S'a comportat Isus! Plin de iubire El strânge în brațele Sale copil după copil și îl binecuvintează! Ce scenă stimulatoare! De sigur că acei copii n'au uitat în viața lor de mai târziu acest eveniment.

În Matei 18, 10 Isus spune: „Feriți-vă să nu defăimați nici măcar pe unul din acești micuți; căci vă spun că îngerii lor în ceruri văd pururea fața Tatălui Meu care este în ceruri”.

A acorda cuvenita atenție și a-l întâmpina cu iubirea dumnezeiască, după exemplul Domnului Isus, sunt principiile de bază în câștigarea copiilor pentru Domnul. Față de un asemenea om ei se simt atrași; el poate câștiga încrederea lor.

Am acordat noi ca Cerc al Tinerimii copiilor atențiunea cuvenită, s'au am fost indiferenți față de acești micuți?

Prin serioasele noastre străduinți față de copii, vor fi formate comori veșnice nu numai pentru ei, ci și pentru noi înșine. Dacă dorim să intrăm în Impărăția lui Dumnezeu, după porunca Domnului Isus, (Mat. 18, 3), trebuie să devenim ca niște copii; și unde putem cunoaște însușirile unui copil, decât tocmai în lucrarea cu ei?

De aceea, Cercuri ale Tinerimii, recunoașteți datoria voastră față de copii.

Sfârșit de cale

Sora Maria Țigănuș, în etate de 75 ani, membră a Com. Focșani, a fost chemată de Domnul la odihnă. A închis ochii cu sufletul împăcat și plin de mulțumire că a putut să aducă la Domnul pe cele două fiice ale ei.

Sora Zamfira Schiopu, în etate de 75 ani, a fost chemată de Domnul la odihnă în ziua de 8 Aprilie, 1941. În tot cursul celor 21 ani de credință sora a rămas statornică și lângă principiile cele adevărate. Domnul să-i facă parte de împărăția Sa cerească la revenirea Sa în mărire!

Fratele Daniel Irimescu, în etate de 19 ani, fiul fr. I. Irimescu, din Com. Urseiu, Jud. Teleorman, a fost chemat de Domnul la odihnă în ziua de 2 Maiu.

El a închis ochii cu încredere în făgăduințele Domnului. Părinții îndurați se mângâie cu speranța revederii la învierea dreptilor.

Fratele Nicolae Mihail, membru al Com. Slobozia — Jud. Neamț a trecut la odihnă în urma unei grele suferințe. A închis ochii cu mângâierea și încrederea că se va întâlni la ziua învierii cu cei 8 copii ai săi, toți în credință, și cu toți cei mântuiți.

ANUNȚURI

Caut un loc cu chirie pentru grădinarie — flori, în București sau împrejurimi, cu apă curgătoare ori aproape în pământ, sau și cișmea din stradă, 1—3 pogoane, libere la toamnă. Cine știe (recompensă) a se adresa: Simion Ganțariu, Str. Lt. Ghițulescu 17, Ploești.

Caut lucrător cofetar cu carte de lucrător, de preferat cu carte de meșter. Poate fi cu soție, oferindu-i cameră de locuit, și având bună recomandare din partea Comunității. De asemenea caut pentru serviciu în curte și prăvălie, frate sau soră cu Sabatul liber. Doritorii se vor adresa: Gheorghe Necea, Str. Independenței 140, T-Măgurele, Jud. Teleorman.

Frate tânăr în etate de 15 ani, caută serviciu la prăvălie sau orice altă ocupație. Adresați-vă la Redacția revistei.

Fiind bătrân caut un băiețel de 10-12 ani, dintre frații olteni, ca ajutor la un galantar cu zaharicale. În schimb ofer mâncare, spălat, odae și o mică leafă și ziua Domnului liberă. Adresa: Adam Stănescu, Str. Sebastian 233, București.